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О Т  П Е Р Е В О Д Ч И К А  

Предлагаемая Вашему вниманию книга принадлежит перу Шелли де Сатник, 

известного американского бриджевого эксперта, которая профессионально 

преподает бридж с 1959 года в нью-йоркском Манхеттенском клубе. «Введение…» 

представляет собой своеобразный конвенционный справочник и описывает 25 

конвенций, многие из которых  Вам знакомы, а некоторые, вероятно, встретятся 

впервые. 

Книга эта, отражая профессиональные педагогические склонности автора, 

является учебником в хорошем смысле этого слова. В начале каждой главы 

определяется сущность конвенции и описывается преимущество ее по сравнению 

с натуральной заявкой. Далее излагается «способ применения» с детальным 

анализом и иллюстрацией типов рук, пригодных для употребления данной 

конвенции. Большое количество задач способствует активному усвоению и 

закреплению материала. 

Несколько слов в качестве самокритики и, возможно, самооправдания. 

Краткость и емкость английского языка вошли в пословицу, кроме того, 

адекватный перевод осложняется отсутствием общепринятой русской бриджевой 

терминологии. Не обладая лингвистическими способностями солженицынского 

Дмитрия Сологдина, под термином «ребид» я подразумеваю всего-навсего 

повторную заявку, под «оверколом» – вход в торговлю, и т.д. В главе 9 термин 

«transfer», вообще говоря, следовало бы перевести как «переносная заявка», 

поскольку собственно «Техасы» рассматриваются в главе 21. В Петербурге для 

обозначения этих понятий используются соответственно названия «малый Техас» 

и «большой Техас». 

Прошу извинения  за неблагозвучную аббревиатуру, примененную в главе 3. 

Надеюсь, однако, что она не слишком уступает пресловутому «ГКЧП», и сходство 

является чисто случайным! 

Хочу надеяться, что чтение этой книги принесет Вам некоторую пользу, и Вы 

испытаете хотя бы часть того удовольствия, которое я получил при работе над ее 

переводом. 



 

В В Е Д Е Н И Е  

Эта книга рассчитана на партнеров, уже имеющих хорошее бриджевое 

образование1 и готовых внести некоторую изощренность в свою игру. 

Конвенция придает натуральной заявке искусственное значение. Она просит 

партнера дать специфическую информацию или дает партнеру информацию, не 

связанную непосредственно с самой заявкой. 

Многие игроки считают, что, усвоив набор конвенций, дальше можно не 

думать. По их мнению, конвенции играют сами по себе. Позвольте мне развеять 

это заблуждение. Когда Вы используете конвенции, Вы должны думать больше. 

Каждый раз при употреблении специфической конвенции Вы отбрасываете одну 

или несколько натуральных заявок. Это само по себе представляет трудность. 

Кроме того, правильное применение конвенции может быть проблематичным. 

Конвенции рассмотрены в алфавитном порядке2. Вначале я обсуждаю 

назначение каждой конвенции, затем значение соответствующей заявки, если бы 

она имела натуральный смысл, и, наконец, преимущество данной конвенции. 

Часто предлагается защита от конвенции, если оппоненты используют ее против 

Вас. 

Общепризнано, что применение «технических новшеств» приносит пользу, и я 

постараюсь дать Вам правильный подход к использованию некоторых наиболее 

популярных конвенций. Я не пропагандирую обязательность применения этих 

конвенций. Я чувствую, однако, что Вы должны иметь представление о них, хотя 

бы для того, чтобы знать, что делают Ваши оппоненты, если используют 

некоторые из этих конвенций. 

Если принятая Вами конвенция не использована в специфической торговле, 

Вы должны будете сделать отрицательные выводы. Если партнер не делает 

конвенционного назначения, когда мог его сделать, то он не должен иметь этот 

особенный тип руки. (Конечно, на первых порах он может просто забыть. Это одна 

из опасностей применения новых конвенций!). Предположите, что он не забыл, и 

используйте эту информацию во время последующей торговли. 

Когда Ваш партнер делает конвенционное назначение, Вы должны 

предупредить оппонентов о Вашем особом соглашении. Вы делаете это, просто 

произнося слово «alert». В этот момент оппонент, которому принадлежит очередь 

заявки,может потребовать объяснения. Алертирующий – партнер игрока, 

сделавшего конвенционное назначение, дает объяснение. В тексте все 

«алертируемые» заявки снабжены словом «alert» в круглых скобках. 

Тщательно отнеситесь к выбору конвенций, которые Вы решили включить в 

свой арсенал. Я предлагаю изучать их поочередно. Делайте каждую из них 

составной частью Вашей системы, прежде чем переходить к следующей. Я 

надеюсь, что Вы достигнете большего числа правильных контрактов, чем когда-

либо раньше. 

                                                           
1 С точки зрения автора, оно может быть получено изучением ее первой книги «Bridge for 

everyone», незнакомой русскому читателю (прим.переводчика). 
2 Английском (прим.переводчика). 



 

Г л а в а  1 .  

А С Т Р О  

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ двухмастных рук после открытия оппонента 1NT. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Заявки 2 и 2 на открытие оппонента 

1NT показывают одноцветные руки с трефами или бубнами. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Ясно, что двухцветные руки дают больше возможностей 

для конкурентной борьбы после сильного открытия оппонента, чем 

одноцветные. В этом случае трудно показать  двухцветные руки, поскольку 

часто возможности сделать заявку дважды не представляется. Если правый 

оппонент открывает 1NT, оверкол 2 (alert) показывает черву, называемую 

«якорной» мастью, и неизвестную минорную масть. Оверкол 2 (alert) 

показывает пику – «якорную» масть – и другую неизвестную масть (черву, бубну 

или трефу). «Астро» – оверкол обещает наличие, по крайней мере, девяти карт 

в этих двух мастях и хорошее качество мастей, если заявка сделана в зоне. 

Более существенным здесь является длина и сила мастей, нежели  онерная 

сила. Находясь на второй позиции, Вы должны иметь около 10 пунктов в Ваших 

двух мастях, или, будучи в зоне, несколько больше. Когда масти более 

длинные, а зональность благоприятна, пунктов может быть меньше. 

Заявка 2 или 2 является натуральной и показывает одноцветную руку. 

Имея минорные одноцветные руки, Вы должны прыгнуть в 3 или 3. Оверкол 

2NT показывает два минора (см. стр. 65). Правый оппонент открывает 1NT, и 

Вы имеете следующие руки: 

 а)  KQ765       б)  76        в)  QJ1075 

     AJ653           AK743         5 

     5               QJ76          93 

     94              32            AQ863 

  заявка 2        заявка 2      заявка 2 
 

 г)  AQJ987      д)  9         е)  987 

     6               64            54 

     A32             KJ875         AK 

     854             KQJ84         KQJ986 

  заявка 2       заявка 2NT     заявка 3 
 

«Астро» может также использоваться на четвертой позиции после открытия 

левого оппонента 1NT и пасов партнера и правого оппонента. Здесь Вы можете 

иметь меньше пунктов, поскольку  партнер наверняка имеет некоторую 

онерную силу. Партнер вошедшего «Астро» – оверколом торгует следующим 

образом: 

 при отсутствии геймового интереса (0-10 PC) и имея, по крайней мере, три 

карты в якорном мажоре, называет его на уровне 2; 
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 имея интерес к гейму (11-14 PC) и при наличии,  по крайней мере, четверки  

в  якорном мажоре («Астро» допускает 4-карточный мажор) называет его на 

уровне 3; 

 ставит гейм в якорном мажоре, имея в нем, по крайней мере, четверку и не 

менее 15 PC; 

 пасует со слабой рукой и шестеркой; 

 заявляет «нейтральную» следующую масть. Это показывает  слабую руку, 

невозможность  сделать другое назначение и обещает  не меньше двух карт 

в этой масти; 

 форсирует заявкой 2NT (alert), имея некоторую поддержку в якорном мажоре 

и при отсутствии другой подходящей заявки; 

 назначение новой масти или прыжок (включая прыжок в нейтральную масть 

или подъем масти «Астро») показывает шестерку в этой масти и некоторую 

онерную силу. 

Левый оппонент открывает 1NT, и партнер входит 2 («Астро»), показывая 

пику и другую масть. Правый оппонент пасует, и Вы имеете следующие руки: 

  а) K76         б)  AQ87      в)  J9764 

     876             76            5 

     Q765            AJ64          AJ85 

     765             1086          AQ6 

  заявка 2        заявка 3      заявка 4  

 

 г)  84          д)  85        е)  K87 

     86              965           A54 

     KJ7653          Q876          K875 

     532             Q643          Q52 

     пас             заявка 2      заявка 2NT 

 

  ж)  63          з)  92        и)  92 

     AK8754          A3            KJ 

     K4              AQJ875        753 

     543             432           AQJ975 

   заявка 3        заявка 3      заявка 3 

 

После ответа в нейтральную масть игрок, входивший «Астро», имеет выбор 

заявок: 

 он может пасовать с пятеркой в этой масти; 

 он может назвать  свой пяти-карточный  якорный мажор; 

 он может назвать свою вторую масть на третьем уровне, показывая 

шестерку в этой масти и хорошую руку; 

 он может заявить 2NT (alert), имея четверку в мажоре и пятерку в другой 

масти. Эта заявка форсирует. Отвечающий говорит 3, и теперь  входивший 

«Астро» либо пасует с трефой, либо натурально показывает свою пятерку. В 

большинстве секвенций заявка 2NT (alert) любого из игроков является 
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искусственной и форсирующей. Если это вторая заявка слабого 

отвечающего, она является вопросом о другой масти входившего «Астро». 

Правый оппонент открывает 1NT, и с каждой из следующих рук Вы входите 

2 («Астро»), показывая черву и минор. Левый оппонент пасует, и  партнер 

отвечает 2 (нейтральная масть). Правый оппонент пасует. 

а)  A3      б)  74     в)  43     г)  92 

    KJ87        AQJ76      AJ84       AK65 

    QJ1075      43         5          74 

    43          AJ65       KQJ653     KQ743 

   пас         ребид 2    ребид 3    ребид 2NT 
 

В четвертом примере ребид 2NT однозначно показывает трефу, поскольку 

Вы не спасовали на 2. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Заявка 2NT – натуральное геймовое приглашение. 

Контра показывает защитную руку с ценностями в якорной и контрируемой 

мастях. Кюбид в якорную масть форсирует гейм и показывает, что рука сильна 

в атаке. Назначение новой масти (без прыжка) не форсирует. 

Вопросы к главе 1 

1. Правый оппонент открывает 1NT. Что Вы заявите, используя «Астро», имея 

следующие руки? 

 а)  KQJ76   б)  83     в)  AK76   г)  K8753 

     KJ632       AQ986      5          54 

     5           KQ76       84         J8654 

     94          93         AJ10864    5 
 

 д)  A3      е)  876    ж)  KQ 

     KQJ875      AJ109      765 

     54          8          AQJ754 

     853         KJ863      54 

2. Левый оппонент открывает 1NT. Партнер входит 2 («Астро»). Правый 

оппонент пасует. Что Вы заявите, имея следующие руки? 

 а)  Q64     б)  A43    в)  KQ3    г)  A3 

     54          987        A74        AQ54 

     54          Q76        Q543       762 

     K76542      9753       Q32        Q876 

 

 д)  9743    е)  6      ж)  A32 

     94          Q9864      72 

     54          AK5        Q3 

     QJ987       KJ62       KQJ987 
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3. Правый оппонент открывает 1NT.С каждой из следующих рук Вы входите 2 

(«Астро»). Левый оппонент пасует, и партнер отвечает 2. Правый оппонент 

пасует. Что Вы заявите? 

 а)  KJ1095  б)  AQ97   в)  AK87   г)  AK54 

     54          KJ876      5          875 

     KQ876       6          97         7 

     5           954        AQ9863     KQ865 

 



 

Г л а в а  2 .  

К А П Е Л Л Е Т Т И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ одно – или двухцветной  руки после открытия 

оппонента 1NT. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Все заявки на втором уровне после 

открытия оппонента 1NT являются натуральными назначениями. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Вы можете показать как одноцветную, так и двухцветную 

руку. Если правый оппонент открывает 1NT, оверкол 2 (alert) показывает 

одноцветную руку, и партнер обязан заявить 2. Вы можете спасовать с бубной 

или заявить 3, приглашая к гейму. Заявки  2 и 2 показывают натурально 

одноцвет, а 3 или 3 – сильные одноцветы  и приглашение к гейму. Ребид 3 

показывает трефу. Правый оппонент открывает 1NT, и Вы заявляете 2 с 

каждой из следующих рук. Левый оппонент пасует, и партнер говорит 2 

(обязательное назначение). Правый оппонент пасует. 

 а)  KQJ764  б)  A3     в)  76    г)  A4 

     54          AQJ543     K54       653 

     K32         Q43        QJ87543   K5 

     63          74         9         KQ10754 

  ребид 2     ребид 3     пас       ребид 3 
 

Если правый оппонент открывает 1NT, оверкол 2 (alert) показывает, по 

крайней мере, 9 карт в мажорах. Количество пунктов, достаточное для входа, 

определяется зональностью и длиной мастей. Обычно оно составляет около 10 

PC до зоны и несколько больше – в зоне. 

Правый оппонент открывает 1NT, и Вы имеете следующие руки: 

а)  KQ876       б)  J7654     в)  K876 

    AJ543           AK43          AQJ54 

    54              94            Q76 

    5               87            9 

 заявите 2        пас           заявите 2 
 

Если правый оппонент открывает 1NT, оверкол 2 (alert) показывает 

пятерку червей и, по крайней мере, четверку в любом миноре. 

Правый оппонент открывает 1NT, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  76          б)  9         в)  843 

     KQ875           AJ953         K8764 

     AJ542           754           Q8653 

     9               AKQ3          --- 

  заявите 2       заявите 2      пас 
 

Если правый оппонент открывает 1NT, оверкол 2 (alert) показывает 

пятерку пик и, по крайней мере, четверку в любом миноре. 
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Правый оппонент открывает 1NT, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  KJ1095      б)  AKJ43     в)  97543 

     5               65            K 

     KQJ64           96            Q9754 

     74              AQ85          AJ 

   заявите 2       заявите 2      пас 
 

«Капеллетти» может использоваться и на второй, и на четвертой позиции, 

как против слабого, так и против сильного открытия 1NT. Если правый оппонент 

открывает 1NT, оверкол 2NT показывает миноры (см. «Необычное без козыря», 

стр. 65). 

Если левый оппонент открывает 1NT, и партнер заявляет 2 

(«Капеллетти»), Вы, как правило, отвечаете 2. Однако, имея собственную 

хорошую шести карточную масть, Вы можете назвать ее. 

Левый оппонент открывает 1NT, партнер заявляет 2, правый оппонент 

пасует, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  K854        б)  86        в)  AQ754 

     65              AQJ986        765 

     Q75             65            85 

     9743            965           954 

  заявите 2       заявите 2     заявите 2  
 

Если левый оппонент открывает 1NT, а партнер заявляет 2, предлагая  

выбрать из мажоров, Вы называете свой длиннейший мажор на втором уровне 

без интереса к гейму, на третьем – приглашая к гейму (11-15 PC), либо 

назначаете гейм. 

Левый оппонент открывает 1NT, партнер  заявляет 2, правый оппонент 

пасует, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  987         б)  A9        в)  K754 

     65              K764          A8765 

     KJ76            KQ54          A43 

     QJ43            J54           4 

  заявите 2       заявите 3     заявите 4 
 

Если левый оппонент открывает 1NT, а партнер заявляет мажор на втором 

уровне, Вы можете пасовать с терпимостью к масти партнера и без интереса к 

гейму. Вы можете поднять масть партнера с хорошей рукой (11-15 PC) и 

интересом к гейму. Если Вы коротки в мажоре партнера и хотите узнать о его 

второй масти, Вы заявляете 2NT (alert), что является искусственным  

назначением и просит партнера назвать свой минор. 

Левый оппонент открывает 1NT, партнер  заявляет 2, правый оппонент 

пасует, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  87          б)  A4        в)  984 

     K84             9876          52 
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     Q432            AK42          QJ65 

     9743            654           KJ74 

    пас             заявите 3     заявите 2NT 

Вопросы к главе 2 

1. Правый оппонент открывает 1NT. Используя «Капеллетти», что Вы заявите, 

имея следующие руки? 

 а)  KQJ854      б)  KJ732     в)  A4 

     A5              AQ953         KJ642 

     954             8             AQ965 

     83              94            6 

 

 г)  AQ954       д)  854 

     4               KJ6 

     105             AQ10853 

     AK1085          7 
 

2. Левый оппонент открывает 1NT. Используя «Капеллетти», что Вы ответите  

со следующими руками, если партнер заявил: 1) 2, 2) 2, 3) 2, 4) 2? 

 а)  KJ64 

     Q75       1_____  2_____  3_____  4_____ 

     985 

     643 

 

 б)  A8 

     943       1_____  2_____  3_____  4_____ 

     Q853 

     Q953 
 

 в)  KQ65 

     A8        1_____  2_____  3_____  4_____ 

     QJ93 

     965 



 

Г л а в а  3 .  

D O P E  и л и  D O P I  3 

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ количества имеющихся у Вас тузов, если партнер 

задал Блэквуд, а оппоненты интервировали. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Наказательная контра (или ее 

отсутствие) в масть интервенции. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Хотя оппоненты и интервировали, Ваш шлем возможен 

при достаточном количестве тузов на Вашей линии. Использование одной из 

этих конвенций позволяет установить каким количеством тузов Вы 

располагаете. 

Если партнер задает Блэквуд 4NT, а правый оппонент делает заявку на 5-м 

уровне, то, при использовании «DOPE», контра показывает нечетное 

количество тузов (1 или 3), пас показывает четное количество (0, 2 или 4). 

(«КОНПАЧ» означает: КОнтра – Нечет, ПАс – Чет.) Задавший Блэквуд легко 

определяет количество тузов.  

Если Вы используете «DOPI», Вы контрите, не имея тузов, и пасуете с 

одним. («КОНПАО» означает: КОнтра – Нет, ПАс – Один). Имея два или более 

тузов, Вы отвечаете по ступеням. Ответ следующей после интервенции мастью 

показывает двух тузов, и т.д. 

Вопросы к главе 3 

Партнер задает Блэквуд  4NT, а правый оппонент входит 5. Что Вы 

заявите 1) используя «DOPE»; 2) используя «DOPI»? 

а)  A765    б)  KQ65   в)  A964  г)  AJ65 

    KJ5         KQ76       AQ432     A54 

    QJ54        K5         54        A3 

    54          Q94        92        8642 

                                                           
3 В оригинале: DOPE, DOPI; 

DOPE:  Double – контра, Odd – нечет, 

 Pass – пас, Even – чет; 

DOPI:  Double – контра, 0 – нуль, 

 Pass – пас, I – один; 

(прим. переводчика)  

КОНПАЧ, КОНПАО – исходный перевод. заменено 



 

Г л а в а  4 .  

Д Р У Р И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Установить, является ли открытие партнера на третьей или 

четвертой руке ослабленным или полноценным с 13 или более пунктами. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Ответ 2 показывает трефу. 

 ПРЕИМУЩЕСТВО: Позволяет определить уровень контракта с рукой, 

близкой к открытию, и не превысить его, если партнер открыл ослаблено. Если 

партнер открыл мажором на третьей или четвертой руке, ответ 2 (alert) 

является искусственным вопросом о силе открытия. Если открывающийся слаб, 

он заявляет 2 (alert) – также искусственное назначение, показывающее 

отвечающему, что открытие было «облегченным». Любой другой ребид 

показывает полноценное открытие и натурален. 

Партнер открывает 1 на третьей руке. С каждой из следующих рук Вы 

отвечаете 2 («Друри»): 

     а)  Q987                 б)  1096 

         A765                     A4 

         K7                       KJ63 

         QJ4                      K943 

 

Если открывший заявляет 2, показывая минимальную руку, Вы назначаете 

2; это  описывает более сильную руку, чем та, с которой Вы бы сказали 2 

сразу. 

Отвечающий не гарантирует поддержку в мажоре открывшего. Он 

использует «Друри» с каждой из следующих рук: 

     а)  J6                   б)  9 

         KQ65                     QJ4 

         K53                      852 

         K754                     AQJ753 
 

С рукой (а) отвечающий не должен заявлять 2NT, которые могут быть 

завышенным контрактом. Использование «Друри» позволяет обнаружить 

червовое согласование, если открывший  также имеет четверку червей. 

Заявите 2 («Друри»). Если партнер продолжит 2, проявив ослабленное 

открытие, Ваш ребид 2 покажет четверку. В случае,  когда ребид 

открывающего покажет полноценное открытие, отвечающий торгует 

соответствующим образом. 

С рукой (б) отвечающий заявляет 2 и далее 3. 

Ребид открывающего 2 не всегда является негативным и не может быть 

запасован. Он может быть сделан на руке с бубной как второй мастью и силой 

полноценного открытия. В этом случае открывающий продолжает торговлю 
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заявкой 2NT или на уровне 3, что даст возможность отвечающему принять 

окончательное решение. 

С каждой из следующих рук Вы открываете на третьей позиции 1. Партнер 

отвечает 2 («Друри»), и Вы заявляете 2. Партнер продолжает 2. 

 а)  KQ765       б)  KQ843     в)  KQ843 

     65              K3            A32 

     AKJ63           QJ54          J4 

     4               A3            843 

 

С рукой (а) Вы должны назначить 3, показывая распределение и силу 

полноценного открытия. 

С рукой (б) Вы должны заявить 2NT, показывая полноценное открытие и 

руку, пригодную  для игры в без козыря так же, как и в пике.  

С рукой (в) Вы должны спасовать, поскольку заявка 2 была фактически 

негативной. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Контра на 2 («Друри») показывает натуральную 

трефу. 

Вопросы к главе 4 

1. Партнер открывает 1 на третьей позиции. Используя «Друри», что Вы 

заявите, имея следующие руки? 

 а)  QJ76        б)  93        в)  9876 

     K43             AQ87          KQ5 

     A432            K76           Q76 

     J4              QJ84          954 

 

 г)  AQ874       д)  85 

     ---             84 

     K432            K65 

     Q543            AK10985 

2. Вы открываете 1 на третьей позиции, имея следующие руки. Партнер 

отвечает 2 («Друри»). Что Вы заявите? 

 а)  KQJ76       б)  KJ543     в)  AKJ74 

     432             A432          A3 

     AJ3             43            Q94 

     84              AQ            843  
 

 г)  QJ864       д)  AQ852 

     KJ3             AJ74 

     QJ10            92 

     A4              106 



 

Г л а в а  5 .  

2   Ф Л А Н Н Е Р И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Описание рук с четверкой пик и пятеркой червей и 

недостаточной онерной силой, чтобы вести реверсную торговлю (от 17 пунктов 

и более). 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Открытие 2 является блокирующим, 

если Вы используете слабые открытия на втором уровне. 

 ПРЕИМУЩЕСТВО: Игроки, использующие «Фланнери», считают, что 

слабое открытие 2 не является серьезной помехой, поскольку любая 

мажорная масть может быть названа оппонентами на втором уровне. Играющих 

«Фланнери» привлекает возможность показать одновременно онерную силу и 

мажорное распределение, исключив неудобный ребид после открытия 1, если 

партнер заявил два в миноре. 

Открытие 2 «Фланнери» (alert) описывает руку с четверкой пик и пятеркой 

червей и силой 11-16 пунктов. Распределение минорных мастей при этом 

несущественно. Примеры рук, с которыми Вы открываете 2 («Фланнери»): 

 а)  AJ87        б)  KQ63      в)  AQ74 

     KQ753          A8732          KJ852 

     Q8              A43           --- 

     63              9             K874 
 

При открытии «Фланнери» с небольшой онерной силой (11-13 пунктов) 

большинство Ваших пунктов должно быть сосредоточено в мажорах – зачем 

лезть на рожон? 

Отвечающий на «Фланнери» находится в более сложном положении по 

сравнению с открывающим. Отвечающий может поставить окончательный 

контракт, либо получить от партнера больше информации. Он может выяснить, 

минимален или максимален открывающий, либо получить информацию о 

минорах. Сначала рассмотрим, как отвечающий ставит контракт. 

Ответ 2 или 2 отрицает возможность гейма и требует, чтобы открывший 

спасовал. Эти заявки не гарантируют фит, просто отвечающий выбирает 

меньшее из двух зол. 

Партнер открывает 2 («Фланнери»), и Вы имеете следующие руки: 

 а)  K5          б)  QJ53      в)  98 

     Q74            95           84 

     Q864           K74          K762 

     9742           K852         Q8643 

  ответ 2         ответ 2       ответ 2 

 

Ответ 4 или 4 является  финальным контрактом и показывает геймовую 

силу. 
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Партнер открывает 2 («Фланнери»), и Вы имеете такие руки: 

     а)  K876                 б)  754 

         76                       K95 

         AK74                     A743 

         QJ2                      KQJ 

      ответ 4                  ответ 4 
 

Ответ 3NT является окончательным контрактом. Он показывает силу 

открытия и наличие задержек в обоих минорах. 

Партнер открывает 2 («Фланнери»), и Вы имеете такие руки: 

    а)  Q65                  б)  92 

        92                       64 

        AQ86                     AKQJ6 

        AJ103                    K542 

     ответ 3NT                 ответ 3NT 

 

Ответы 4 или 4 являются техасами. 4 (alert) – техас в 4, 4 (alert) – 

техас в 4. Эти заявки следует использовать, когда у Вас нет слабостей в 

минорах, и Вы хотите, чтобы  контракт игрался с руки партнера. 

Партнер открывает 2 («Фланнери»), и Вы имеете следующие руки: 

     а)  K874                 б)  876 

         Q2                       AK3 

         A86                      QJ109 

         A432                     A43 

      ответ 4                   ответ 4  
 

Заявки отвечающего 3 или 3 делаются на силе 10-12 пунктов и 

приглашают к гейму; на это открывающий пасует с минимумом (11-13 пунктов) 

или ставит гейм с максимумом (14-16 пунктов). 

Партнер открывает 2 («Фланнери»), и Вы имеете такие руки: 

     а)  K854                 б)  98 

         Q3                       Q543 

         A85                      QJ86 

         Q973                     AQ7 

      ответ 3                 ответ 3  

 

Обсудим теперь аскинг-биды – заявки, позволяющие получить 

специфическую информацию минорах открывшего. Серьезную проблему 

представляют руки с силой, достаточной для гейма, но при отсутствии 8-ми 

карточного мажорного фита и с одной слабой минорной мастью. Партнер 

открывает 2, и Вы имеете:  A74  85  AKQJ  9743. Если партнер имеет 

задержку в трефах, Вы хотите играть 3NT. Поэтому ответ 3 в минор (alert) 

просит партнера назначить 3NT с задержкой в этом миноре. С 

вышеприведенной рукой Вы заявляете 3. Если партнер назначает 3NT, 
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показывая трефовую задержку, Вы пасуете. Если открывающий не имеет 

задержки в этом миноре, он говорит 3, и отвечающий должен ставить 

контракт, что отнюдь не просто. С вышеприведенной рукой, если партнер 

заявит 3, Вы должны поставить 4. Вы знаете, что партнер имеет две 

хорошие масти, поскольку у него нет трефовой задержки и, отсутствуют очки в 

бубне. Почему семикарточный червовый фит предпочтительнее семи 

карточного пикового? Если партнер короток в трефе (а это масть, в которую 

оппоненты, несомненно, пойдут), он будет вынужден сократиться в козырях в 

руке, и это должна быть пятикарточная черва. Даже при наличии трех 

трефовых потерь существует возможность отбора козырей у оппонентов и 

сноса пиковых потерь на старшие бубны (прекрасный пример того, что 

применение конвенции не исключает необходимости думать!). 

Другим аскинг-бидом  спрашивающего является заявка 2NT. Она 

используется тогда, когда Вы имеете фит в одном из мажоров открывающего, и 

проявляете интерес к шлему. Заявка 2NT (alert) ненатуральна и является 

вопросом о распределении миноров. Если открывающий имеет распределение 

миноров 3-1 или 1-3, он называет 3-карточный минор на 3-м уровне независимо 

от своей онерной силы. Поскольку открывающий имеет только 4 карты в 

минорах, его ребид показывает синглет в другом миноре. С рукой   AJ86  

KQJ87  A63  7 Вы открываете 2 («Фланнери»). Партнер заявляет 2NT, а Вы 

– 3. Посмотрим на руку спрашивающего:  KQ53  

 A7  KQJ6  963. После Вашей заявки 3 он, зная о Вашем синглете треф, 

видит прекрасное соответствие двух рук. Он может теперь задать Блэквуд 4NT, 

и, узнав о наличии у Вас двух тузов, назначить 6 с большими шансами на 

успех. В данном случае шлем выполняется, если пика лежит не хуже, чем 4-1 

(на силе всего лишь 30 пунктов). Если открывший имеет распределение 

миноров 4-0 или 0-4, после вопроса 2NT он называет 4-карточный минор на 4-м 

уровне (alert). Это, естественно, показывает ренонс в другом миноре. С рукой  

KQ74  AK953  –  K963 Вы открываете 2 («Фланнери»). Партнер заявляет 

2NT, а Вы – 4. Рука спрашивающего:  A4  

 QJ643  975  AQ7. Зная о Вашем ренонсе бубен, партнер задает Блэквуд 

4NT, Вы показываете  одного туза (очевидно, A). Он спрашивает о королях, 

назначая 5NT, Вы сообщаете, что их три, и  столь простым образом 

выторговываете выкладной большой шлем в червах всего лишь на 28 пунктах 

(да здравствует «Фланнери»!). 

Ни один из минорных аскинг-бидов не укажет Вам, имеет открывающий 

минимум или максимум силы. Необъятного не объять. 

Если открывающий имеет расклад 4-5-2-2, он отвечает на аскинг-бид 2NT 

следующим образом. Он заявляет 3 (alert) с минимумом (11-13 пунктов) и 3 с 

максимумом (14-16 пунктов). 14 плохих пунктов трактуйте как минимум, а 14 

хороших – как максимум. Имея распределение 4-5-2-2, максимум, и, по 

меньшей мере, даму в каждом из миноров, заявляйте 3NT (alert). 
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С каждой из следующих рук Вы открываете 2 («Фланнери»), и партнер 

заявляет 2NT. 

 а)  AK87        б)  KQJ7      в)  KJ76 

     AQ765           AQ642         KQ874 

     87              K5            A7 

     62              96            Q8 

  ребид 3         ребид 3       ребид 3NT 
 

Отвечающий может пасовать на открытие 2, не имея, фита ни в одном из 

мажоров партнера и при наличии шести или более карт в бубне. Это случается 

редко, и вначале партнер бледнеет; его лицо, впрочем, вскоре приобретает 

естественную окраску, поскольку Вы получаете результат значительно выше 

среднего4. 

ЗАЩИТА: Если правый оппонент открывает 2 («Фланнери»), контра 

показывает натуральную бубну для указания хода или возможной защиты от 

мажорного гейма оппонентов. Заявка 3 показывает хорошую руку с бубной. 

Вопросы к главе 5 

1. Чем Вы откроете со следующими руками, используя «Фланнери»? 

 а)  K876        б)  KQJ75     в)  Q876 

     AQJ76           A765          J7643 

     K4              A54           A3 

     76              9             KJ 
 

 г)  AQ76        д)  AQ87      е)  KJ65 

     AKQ76           AJ1098        KQJ32 

     A6              743           K3 

     32              6             A2 

 

2. Партнер открывает 2 («Фланнери»). Что Вы ответите с каждой из 

следующих рук? 

 а)  K876    б)  65     в)  A976  г)  AK43 

     Q7          Q876       65        Q43 

     J864        AQJ        KQ54      AKQ3 

     864         KJ85       Q75       43 
 

 д)  754     е)  AK54   ж)  97    з)  65 

     Q3          98         5         Q3 

     AK65        A63        AQ8643    Q8754 

     AQ42        QJ109      8643      Q542 
 

                                                           
4 Вероятно, речь идет о парном турнире (прим. переводчика). 
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3. Вы открыли 2 («Фланнери»), партнер заявил 2NT. Ваше следующее 

назначение? 

 а)  KJ87    б)  AQ87    в)  AK96  г)  KQ76   д)  A765 

     AQ765       KQJ76       QJ654     AQJ76      KJ765 

     54          543         K753      K4         A3 

     Q2          4           --        54         Q8 

 

4. С рукой   KQ54  AQ952  76  94  Вы открыли 2 («Фланнери»). Что Вы 

заявите на каждое из следующих назначений партнера? 

 а) 2NT ___    б) 3 ___    в) 4 ___    г) 4 ___ 

 д) 2  ___    е) 3 ___    ж) 3 ___ 
 

5. С рукой   AQ42  KQ952  K54  9  Вы открыли 2 («Фланнери»). Что Вы 

заявите на каждое из следующих назначений партнера? 

а) 2NT ___    б) 3 ___    в) 4 ___    г) 4 ___ 

д) 2  ___    е) 3 ___    ж) 3____ 



 

Г л а в а  6 .  

Ф О Р С И Р У Ю Щ И Е  Б Е З  К О З Ы Р Я  

НАЗНАЧЕНИЕ: С руками средней силы  дать возможность показать, имеете 

ли Вы 3-х или 4-карточную поддержку в мажоре открытия партнера; найти фит в 

младшей масти на низком уровне. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Ответ 1NT на открытие один в мажоре 

показывает 6-9 пунктов. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Имея 3-карточную поддержку в мажоре партнера, Вы 

можете доторговаться до третьего уровня, не называя другие масти. Если 

партнер открывает мажором на уровне 1, ответ 1NT (alert) форсирует  и просит 

дальнейшего описания руки. Мы обсудим ребиды открывшегося после 

рассмотрения типов рук, пригодных для ответа «форсирующим без козыря». 

Ответ «форсирующим без козыря» дается на руках, на которых Вы не 

можете сразу поддержать мажор партнера, не имеете хорошей заявки на 

первом уровне или слабы для ответа на втором уровне. 

Если партнер открывает один в мажор, Вы отвечаете 1NT, а партнер делает 

заявку на уровне 2 ниже масти открытия, ребид отвечающего 2 в мажоре 

открытия показывает 2-карточную поддержку с силой 5-9 пунктов или 3-

карточную поддержку с силой 3-5 пунктов. 

Партнер открывает 1, и Вы отвечаете 1NT с каждой из следующих рук. 

Партнер заявляет 2. 

     а)  Q4                   б)  985 

         K765                     K542 

         9764                     Q854 

         J52                      94 

      ребид 2                  ребид 2  
 

Если партнер открывает 1 в мажор, Вы отвечаете 1NT, а партнер делает 

заявку на уровне 2 ниже масти открытия, ребид отвечающего 2NT показывает 

наличие двух карт в мажоре открытия  и силу 10-12 пунктов с задержками в 

неназванных мастях. Заявка эта приглашает к гейму. 

Партнер открывает 1, и Вы отвечаете 1NT.Партнер заявляет 2, а у Вас: 

                        KJ3 

                        97 

                        KJ943 

                        K93 

                     ребид 2NT 

  

Если партнер открывает один в мажор, Вы отвечаете 1NT, а партнер делает 

заявку на уровне 2 ниже масти открытия, ребид отвечающего новой мастью на 

уровне 2 показывает шестерку в этой масти и силу, недостаточную  для 

назначения этой масти на уровне 2 сразу. 



Форсирующие без козыря 21 

Партнер открывает 1, и Вы отвечаете 1NT. Партнер заявляет 2, а у Вас: 

                        K63 

                        32 

                        KJ9752 

                        74 

                     ребид 2 
  

Если партнер открывает один в мажор, Вы отвечаете 1NT, а партнер делает 

заявку на уровне 2 ниже масти открытия, ребид отвечающего прыжком на 

уровень 3 в мажор открытия показывает силу 10-12 пунктов и 3-карточную 

поддержку. 

Партнер открывает 1, и Вы отвечаете 1NT. Партнер заявляет 2, а у Вас: 

                       A5 

                       K86 

                       K764 

                       8532 

                     ребид 3 
  

Если партнер открывает один в мажор, Вы отвечаете 1NT, а партнер делает 

заявку на уровне 2 ниже масти открытия, пас отвечающего показывает слабую 

руку и длину в этой масти. 

Партнер открывает 1, и Вы отвечаете 1NT. Партнер заявляет 2, а у Вас: 

                        K53 

                        9 

                        Q986 

                        Q7532 

                      пас 

  

После открытия один в мажор и ответа партнера 1NT Вы должны сделать 

правильный ребид. Повторение масти открытия всегда показывает шестерку. 

Если Вы имеете младшую четверку, Вы обычно называете ее. При отсутствии 

шести карточного мажора и младшей четверки, Вы должны назвать 3-

карточный минор. При наличии трех карт в каждом из миноров назовите трефу. 

Предпочтительно повторить хорошую шестерку в мажоре, даже при наличии 

четверки в миноре. С плохой мажорной шестеркой назовите минорную 

четверку. 

Партнер отвечает 1NT после Вашего открытия 1 с каждой из следующих 

рук: 

а)  K73      б)  K7     в)  K7      г)  K7        д)  K7 

    AQ743        AQ743      AQ9752      AKJ863    Q86542 

    65           A765       87          K943        AK53 

    A65          75         A43         7           6 

 ребид 2      ребид 2     ребид 2     ребид 2    ребид 2 
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Если открытие один в мажор было на третьей или четвертой руке, то, при 

отсутствии хорошей заявки, ответ 1NT может быть запасован. 

Большинство пар, играющих «форсирующее без козыря», используют также 

«ограниченные поднятия» (см. стр. 47) для показа рук средней силы с 4-

карточной поддержкой в мажоре партнера. 

Вопросы к главе 6 

1. Партнер открывает 1. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, 

используя «форсирующее без козыря»? 

 а)  A9      б)  K84    в)  K62   г)  K104 

     K73         K753       Q974      75 

     A963        J6         A964      Q864 

     9652        8642       102       Q1072 
 

 д)  84      е)  K73    ж)  A98   з)  963 

     95          986        75        A3 

     AQ9752      Q963       K743      K754 

     643         642        A962      8643 

 

2. С каждой из следующих рук Вы открываете 1. Что Вы заявите, если 

партнер отвечает «форсирующим без козыря»? 

 а)  AK954       б)  QJ753     в)  KQJ1064 

     A74             KQ92          A5 

     Q84             A9            32 

     92              108           K65 
 

 г)  AQ532       д)  AKQ964    е)  J97543 

     KJ              43            K4 

     K5              5             AKJ5 

     K954            A743          8 



 

Г л а в а  7 .  

Г Е М Б Л И Н Г  3 N T  

НАЗНАЧЕНИЕ:Показ длинной полной минорной масти с небольшой или 

отсутствующей силой в других мастях. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Открытие 3NT показывает равномерную 

руку с силой 25–27 пунктов. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Показ столь специфической руки позволит партнеру при 

наличии силы в других мастях оценить возможность бескозырного гейма. Эта 

заявка также сильно блокирует оппонентов, затрудняя им обмен информацией. 

Кроме того, она предлагает партнеру пойти в защиту, если оппоненты закажут 

мажорный гейм. 

Открытие 3NT (alert) на первой или второй руке показывает полный 7-

карточный минор. Большинство пар согласятся с тем, что эта рука не должна 

содержать бокового туза или короля – с такой рукой лучше открыть один в 

минор. На третьей позиции, однако, Вы можете иметь лучшую руку с онерами в 

боковых мастях. Поскольку партнер пасовал, шлем маловероятен. На первой 

руке Вы имеете такую карту: 

                        54 

                        32 

                        AKQJ765 

                        Q9 

  

Используя «Гемблинг 3NT», Вы открываете 3NT. 

Имея 25-27 пунктов, Вы открываете 2, и затем назначаете 3NT. 

Ответ 4 (alert) на «Гемблинг 3NT» показывает слабую руку без шансов на 

реализацию бескозырного гейма и просит партнера пасовать с трефой и 

назначить 4 с бубной. 

Партнер открывает 3NT, и Вы имеете: 

                        Q4 

                        Q653 

                        943 

                        7654 

                     ответ 4 

  

Ответ 4(alert) форсирует и является вопросом о синглете или ренонсе. С 

синглетом или ренонсом в мажоре открывший  называет  этот мажор. Ребид 

4NT показывает синглет или ренонс в миноре. Теперь заявка отвечающего 5 – 

просьба пасовать с трефой или назначить 5 с бубной. Открывший показал 

ненужный синглет или ренонс, и отвечающий больше не интересуется шлемом. 

Не имея синглета или ренонса,  открывший  называет свою масть. 

Партнер открыл 3NT, и Вы имеете: 

                        A8732 
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                        7 

                        AKQ3 

                        754 

                     заявите 4 

  

Если партнер назначит 4,скажите 5, и партнер, очевидно, спасует. Вы, по 

всей вероятности, отдадите черву и пику. Если партнер назначит 4 или 4NT, 

заявите 6. При синглете пик у партнера Вы имеете 12 взяток: семь трефовых, 

одну пиковую, три бубновых и убитку червей в руке. При синглете бубен Вы 

также можете взять 12 взяток: семь трефовых, туза пик, три бубновых (снося на 

туза и короля бубен две потери) и убитку червей в руке. 

Ответы 4 или 4 являются контрактами и показывают самостоятельную 

шестерку или еще более длинную масть. 

Партнер открывает 3NT, и Вы имеете руку: 

                       AKQ987 

                       KQ4 

                       43 

                       93 

                    заявка 4 

 

Ответ 5 показывает желание  играть контракт в масти партнера на пятом 

уровне. Эта заявка может быть сделана как  на достаточно сильной руке с 

целью выиграть гейм, так и на слабой, чтобы блокировать оппонентов от их 

мажорного гейма. 

Партнер открывает 3NT, и Вы имеете следующие руки: 

     а)  AK3                  б)  Q4 

         64                       K65 

         AK763                    9753 

         976                      8743 

      заявка 5                 заявка 5 

 

Ответ 5 натурален, подразумевается, что отвечающий имеет трефовый 

онер, и, следовательно, знает, что масть партнера – бубна. 

Партнер открывает 3NT, и Вы заявляете 5, имея: 

                        A43 

                        42 

                        9875 

                        AKQ2 
 

Ответ 6 показывает желание играть шлем в миноре. 

Партнер открывает 3NT, и Вы заявляете 6, имея: 

                        AK65 

                        AK432 

                        K 



Гемблинг 3NT 25 

                        864 
 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: С хорошей рукой Вы даете призывную контру. Если 

оппоненты играют 3NT, следует отобрать туза в первой взятке. Вы увидите 

карты стола, и партнер сможет дать сигнал. Но если Вы не отберете Ваши 

старшие карты, идиотский контракт часто может быть реализован. 

Вопросы к главе 7 

1. Используя «Гемблинг 3NT», чем Вы откроете с каждой из следующих рук? 

 а)  87      б)  K4     в)  Q53   г)  72 

     Q32         643        Q8        976 

     AKQ7653     7          AKJ8642   5 

     6           AKQ8764    9         AKJ9753 
  

2. Партнер открывает 3NT («Гемблинг»). Что Вы заявите, имея следующие 

руки? 

 а)  KQ7     б)  KQJ10  в)  Q4    г)  A4 

     A754        A74        987       AQJ1076 

     864         952        J876      Q32 

     Q63         AK9        6432      54 

  

 д)  K432    е)  A97654 ж)  AK84 

     K63         A3         AK52 

     Q6          987        K 

     9876        A3         8753 



 

Г л а в а  8 .  

Б О Л Ь Ш Е Ш Л Е М О В Ы Й  Ф О Р С И Н Г  

НАЗНАЧЕНИЕ: Обнаружить, имеют ли партнеры три старших онера в 

согласованной козырной масти. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Отсутствует. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Возможность выторговать большой шлем, выяснив, что 

в козырях нет потерь. 

После того, как козырная масть согласована, заявка 5NT является 

«большешлемовым форсингом» и просит отвечающего поставить большой 

шлем в согласованной масти, если он имеет 2 из 3-х старших онеров. 

Предполагается, что эта заявка не может иметь натуральный смысл  или быть 

частью другой конвенции (например, Блэквуда). Если масть не согласована, 

прыжок в 5NT является «большешлемовым форсингом» и согласовывает 

последнюю названную в торговле масть. 

Вы открываете 1, партнер отвечает 1, и  Вы заявляете 1. Если партнер 

прыгает теперь в 5NT, пика является согласованной мастью. 

Иногда важно установить, имеет ли отвечающий на «большешлемовый 

форсинг» одного из старших онеров. Располагая подобной информацией, 

можно принять решение играть в без козыря, а не в согласованной масти. 

Если согласованная масть – не трефа, то для этой цели (показа количества 

онеров) можно использовать один или более ответов по ступеням. 

Если согласована бубна, ответ 6 отрицает наличие старшего онера, 

заявка 6 показывает одного. С двумя старшими онерами ответ должен быть, 

конечно, 7. 

 Если согласован мажор, существует  много вариаций ответов по ступеням_ 

Мы с партнером  наиболее удачными считаем «Римские ответы». 

Если согласована черва: 

1. 6 – ничего или в лучшем случае дама. 

2. 6 - четверка с тузом или королем. 

3. 6 - пятерка с тузом или королем. 

4. 7 - 2 из 3-х старших онеров. 

 

Если согласована пика: 

1. 6 - ничего. 

2. 6 - дама. 

3. 6 - четверка с тузом или королем. 

4. 6 - пятерка с тузом. 

5. 7 - 2 из 3-х старших онеров. 

 

Показ длины масти при одном из старших онеров позволяет выторговать 

большой шлем, имея 10-карточный фит с тузом и королем. 
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Для использования «большешлемового форсинга» убедитесь в наличии у 

себя одного из трех старших онеров, поскольку партнер с двумя из трех 

старших онеров обязательно назначит большой шлем! 

Когда согласован мажор или бубна и задан Блэквуд, Вы не можете 

использовать 5NT как «большешлемовый форсинг», поскольку эта заявка будет 

вопросом о королях. Следовательно, 6 в незаявленном миноре, обычно в 

трефе, будет «большешлемовым форсингом». 

Вы открываете 1, партнер  отвечает 3, Вы задаете Блэквуд 4NT. Партнер 

отвечает 5. Ваш ребид 6 является «большешлемовым форсингом». 

Вопросы к главе 8 

Партнер открывает 1, и с каждой из следующих рук Вы отвечаете 

форсирующими 3. Партнер заявляет 5NT («большешлемовый форсинг»). Что 

Вы заявите, используя «Римские ответы по ступеням»? 

 а)  Q865        б)  9754      в)  A8642 

     A7              AKQ           K7 

     A93             A872          KQ10 

     K943            97            1064 
  

 г)  K974        д)  AQ75 

     73              K8 

     AK9             A753 

     A742            952 
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Т Е Х А С Ы  Д Ж Е К О Б И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Позволяет играть мажорный контракт с руки открывшего без 

козыря, когда отвечающий имеет пятикарточный или более длинный мажор. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Ответы 2, 2 и 2 являются 

натуральными нефорсирующими назначениями. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Как правило, лучше разыгрывать контракт с сильной 

руки (открывшего без козыря) и иметь слабую руку в качестве болвана. 

«Джекоби» удовлетворяет этим условиям. 

При использовании «Джекоби» ответ 2 (alert) на открытие партнера 1NT 

является искусственным. Он требует от партнера назначения 2. Отвечающий 

гарантирует наличие, по меньшей мере, 5-ки червей, и в этот момент сила его 

руки неизвестна. Со слабой рукой он теперь пасует, и открывший 1NT 

разыгрывает 2. 

Партнер  открывает 1NT, и Вы руку:   65  Q98643  842  85. Заявите 2, 

и когда партнер назначит 2 (автоматически), спасуйте. 

С более сильной рукой и пятеркой червей отвечающий, заявляя 2, дает 

техас в черву, а потом делает назначение в без козыря. С силой 8-9 пунктов и 

пятеркой червей отвечающий дает техас в черву, а потом заявляет 2NT, 

приглашая к гейму в червах или в без козыря.  

Партнер открывает 1NT, и Вы имеете руку:   65  Q98643  842  85. 

Заявите 2, и на 2 партнера – 2NT. 

Открывший должен теперь поставить финальный контракт. С двумя картами 

в черве и силой 16 пунктов он пасует, с максимумом (сила 17-18 пунктов) 

назначает 3NT. С тремя или более картами в черве открывший назначает 3 с 

минимумом (16 PC) и ставит червовый гейм с максимумом (17-18 PC). 

С каждой из следующих рук Вы открываете 1NT. Партнер отвечает 2 

(«Джекоби»), и Вы заявляете 2. Партнер говорит 2NT. 

 а)  AQ5    б)  AQ5    в)  AQ5    г)  AQ5 

     J6         J6         J62        J62 

     KQ62       KQ62       KQ62       KQ62 

     A952       AQ52       95         AQ5 

    пас        заявка 3NT  заявка 3   заявка 4 
 

С 8–9 пунктами и шестеркой червей отвечающий заявляет 2, и на 2  

говорит 3, приглашая к гейму в червах.  

Партнер открывает 1NT, и у Вас рука:  A3  QJ7542  843  86. Заявите 

2, и на ребид партнера 2 – 3. Партнер спасует с минимумом, 16 пунктами, 

и закажет червовый гейм с максимумом, 17-18 пунктами, даже с дублетом 

червей. 
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С силой 10-14 пунктов и пятеркой червей отвечающий дает техас в черву, а 

затем заявляет 3NT, предоставляя выбор между геймом в червах или в без 

козыря. 

Партнер  открывает  1NT, и у Вас рука:   A85  KJ743  Q5  942. Заявите 

2, и на 2 партнера – 3NT. С дублетом червей открывший 1NT спасует, а с 

тремя или более картами  в черве – назначит 4. 

С силой  10-14 пунктов и шестеркой червей отвечающий заявляет 2, и на 

2 партнера – 4, ставя финальный контракт. Это, естественно показывает 

силу, достаточную для гейма, и гарантирует наличие 8-картного фита, т.е. 

минимум шестерку червей, поскольку у открывшего может быть дублет. 

Партнер открывает 1NT, и у Вас рука:   A3  KQ8732  Q7  842. Заявите 

2, и на 2 партнера – 4, ставя финальный контракт. 

Ответ 2 «Джекоби» (alert) на открытие партнера 1NT является 

искусственным и требует от партнера назначения 2. Отвечающий гарантирует 

наличие, по меньшей мере, пятерки пик, и в этот момент сила его руки 

неизвестна. Со слабой рукой он пасует, и открывший разыгрывает 2. 

Партнер открывает 1NT, и у Вас рука:   986432  87  843  63. Заявите 

2, и спасуйте на 2 партнера (не удивляйтесь, если теперь оппоненты войдут 

в торговлю). 

С более сильной рукой и пятеркой пик отвечающий, заявляя 2, дает техас 

в пику, а затем делает назначение в без козыря. С силой 8-9 пунктов и пятеркой 

пик отвечающий дает техас в пику, а потом заявляет 2NT, приглашая  к гейму в 

пиках или без козыря. 

Партнер открывает 1NT, и у Вас:   KQ752  74  K432  32. Заявите 2, и 

на 2 партнера – 2NT. 

Снова открывший  должен поставить финальный контракт. С дублетом пик 

при силе 16 пунктов он пасует, при силе 17-18 пунктов – назначает 3NT. С 

тремя или более картами в пике открывший заявляет 3 с 16 пунктами и ставит 

гейм в пике с силой 17-18 пунктов. 

С каждой из следующих рук Вы открываете 1NT. Партнер отвечает 2, и Вы 

заявляете 2. Партнер говорит 2NT. 

 а)  K643   б)  Q2     в)  974    г)  A2 

     543        KQ6        A4         KJ76 

     AQ7        KJ63       AK32       KJ92 

     AQJ        AQ32       AK95       A42 

  заявка 3   заявка 3NT   заявка 4     пас 
  

С 8-9 пунктами и шестеркой пик отвечающий заявляет 2, и на 2 говорит 

3, приглашая к гейму в пиках. 

Партнер открывает 1NT, и у Вас:  KJ7642  72  Q65  J3. Заявите 2, и 

на 2 партнера – 3. Партнер спасует с минимумом (16 пунктами) и закажет 

пиковый гейм с максимумом (17-18 пунктами), даже с дублетом пик. 
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С силой  10–14 пунктов и пятеркой пик отвечающий дает техас в пику, а 

затем заявляет 3NT, предоставляя выбор между геймом  в пиках или в без 

козыря. 

Партнер открывает 1NT, и у Вас:   AQ764  Q32  K54  102. Заявите 2, 

и на 2 партнера – 3NT. С дублетом пик открывшийся 1NT спасует, а с тремя 

или более картами в пике назначит 4. 

С силой  10-14 пунктов и шестеркой пик отвечающий заявляет 2, и на 2 

партнера – 4, ставя финальный контракт. Это показывает силу, достаточную 

для гейма и гарантирует наличие, по меньшей мере, 8-картного фита в пике.  

Партнер  открывает 1NT, и у Вас рука:   KQJ876  3  K4  8743. Заявите 

2, и на 2 партнера – 4, ставя финальный контракт. 

С раскладом 5-4 в мажорах отвечающий не должен давать техас. Он задает 

Стейман, и после ребида партнера в один из мажоров приглашает к гейму в 

этом мажоре с силой 8-9 пунктов и ставит гейм в этом мажоре с силой 10-14 

пунктов. Если открывший 1NT делает  ребид 2, Вы должны показать свою 

мажорную пятерку на втором уровне с силой 8-9 пунктов или на третьем – с 

силой 10-14 пунктов.  

Партнер открывает 1NT, и у Вас:   KJ743  A543  75  92. Заявите 2. 

Если партнер скажет 2 или 2, заявите 4 или, соответственно, 4.На ребид 

партнера 2 Вы заявите 2. 

Имея две мажорные пятерки, Вы должны дать техас в пику и затем назвать 

черву на подходящем уровне. Имея 8-9 пунктов и соответствующее 

распределение, заявите 3. Эта заявка приглашает к гейму в одном из 

мажоров, и открывший принимает решение в зависимости от качества 

собственных мажоров и, возможно, наличия минорных тузов. С силой 10-14 

пунктов Вы даете техас в пику  и затем назначаете 4 – партнер должен 

выбрать лучший мажорный гейм. 

Партнер открывает 1NT, и с каждой из следующих рук Вы заявляете 2, 

давая техас в пику: 

    а)  KJ763                 б)  AQ864 

        QJ942                     KJ932 

        8                         8 

        53                        53 

     ребид 3                    ребид 4 
 

Если отвечающий дает техас в мажор, а затем показывает минор, он 

показывает двухцветную руку. Показ минора на третьем уровне форсирует, и 

теперь открывший действует следующим образом. Он заявляет 3NT без 

интереса к мажору отвечающего (имея две карты в мажоре) и минорному 

шлему. Заявка в одну из неназванных мастей показывает туза в этой масти и 

интерес к шлему в одной из мастей отвечающего (она будет показана 

следующей заявкой открывшего). 



Техасы Джекоби 31 

Если мы не используем заявку 2 в качестве натуральной, она имеет 

другое значение. Мне нравится  название  «минорный Стейман». Заявка 2 

(alert) просит открывшего 1NT назвать минорную четверку. Отвечающий должен 

иметь, по меньшей мере, четверки в каждом из миноров. (Эта заявка должна 

быть зарезервирована для рук с силой от 15 пунктов и интересом к минорному 

шлему; с руками другого типа просто назначайте без козыря на 

соответствующем уровне). Имея четырехкарточный минор, открывший 

называет его; в противном случае он заявляет 2NT. Если  открывший  заявляет 

2NT, ребид отвечающего 3 (alert) просит партнера назвать трехкарточный 

минор и показывает распределение 5-5 в минорах и интерес к шлему. Это 

очень полезная  конвенция, поскольку трудности торговли минорных шлемов 

общеизвестны. 

Играя «Джекоби», многие пары в настоящее время используют прямой 

прыжок в 3 или 3 (alert) после открытия 1NT как блоки. Прыжки в 3 или 3 

по-прежнему показывают сильную одноцветную руку со шлемовым интересом. 

После открытия партнера 1NT ответ 2 и последующее назначение минора 

(alert) показывает интерес к шлему в этом миноре. Например, секвенция 1NT-

2-2-3 показывает шлемовым интерес в трефе; 1NT-2-2-3 – интерес к 

бубновому шлему. 

«Джекоби» «исчезает», если оппоненты вмешались на открытие партнера 

1NT. 

«Джекоби», в общем, не рекомендуется использовать после оверкола 1NT, 

когда более важно иметь возможность показать две масти для игры. 

Если партнер открывает 2NT, 3(alert) является техасом в 3, а 3 (alert) – 

в 3. Отвечающий может: пасовать, не желая играть гейм; заявить 4 или 4 с 

шестеркой и геймовой силой; заказать 3NT с пятеркой в мажоре и геймовой 

силой. 3 (alert) спрашивает о минорах и показывает шлемовый интерес. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Если левый оппонент открывает 1NT, партнер 

пасует, а правый оппонент дает техас, заявка 2NT показывает миноры. Контра 

(alert) показывает масть техаса и другую несмежную масть (контра на 2 

показывает черву и трефу; контра на 2 показывает бубну и пику). Кюбид в 

масть, которую отвечающий обозначил техасом, показывает две другие  

одноцветные масти (если отвечающий заявил 2, заявка 2 показывает трефу 

и пику; если отвечающий заявил 2, заявка 2  показывает бубну и черву). 

Вопросы к главе 9 

1. Партнер открывает 1NT. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, 

используя «Джекоби»? Спланируйте также в форсированной позиции Вашу 

следующую заявку. 

 а)  KJ743  б)  76     в)  KQ8632 г)  54 

     QJ5        KJ7654     A3         KQ9875 
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     J3         75         9865       Q54 

     963        1098       6          42 

 

  д)  AQ853 е)  J109753 ж)  K2     з)  KQ754 

      A65       74          AJ1076     AJ54 

      85        432         K53        76 

      432       96          963        107 
  

  и)  A2    к)  K98643  л)  3      м)  KJ953 

      KJ7642    K42         K32        QJ752 

      43        864         KQ84       9 

      Q53       9           AK642      73 

  

  н)  KJ765 о)  543     п)  QJ854 

      5         KQJ65       AK642 

      A3        74          5 

      KQJ75     Q92         106 
  

2. Вы открываете 1NT с рукой:  K4  QJ5  A543  AQ82 

а) Партнер заявляет 2, Вы – 2. Что Вы заявите, если партнер назначит 

2NT____?  3NT____? 

б) Партнер заявляет 2, Вы – 2. Что Вы заявите, если партнер назначит 

2NT____?  3NT____? 

3. Вы открываете 1NT с рукой:  A63  K5  KQ62  AQ97.  

а) Партнер заявляет 2, Вы – 2. Что Вы заявите, если партнер назначит 

2NT___? 3NT___? 3___? 

б) Партнер заявляет 2, Вы – 2. Что Вы заявите, если партнер назначит 

2NT___? 3NT___? 3___? 



 

Г л а в а  1 0 .  

Д В А  Б Е З  К О З Ы Р Я  Д Ж Е К О Б И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ сильной руки с хорошим мажорным согласованием; 

особенно целесообразно применение этой конвенции при использовании 

«ограниченных поднятий» и «форсирующего без козыря». 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: После открытия один в мажоре ответ 2NT 

показывает равномерную руку с силой 13-15 пунктов. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Используя заявку 2NT как форсирующее поднятие, Вы 

оставляете партнеру большое пространство для дальнейшего описания руки. 

При использовании «2NT Джекоби» ответ 2NT (alert) на открытие партнера 

один в мажоре показывает руку с силой открытия и 4-карточную поддержку в 

мажоре партнера. 

Используя «2NT Джекоби», партнер открывает 1, и Вы имеете руку:  

K876   76   AQ76   A75 – ответ 2NT. 

На ответ 2NT («Джекоби») после мажорного открытия открывший имеет 

пять основных ребидов: 

1. Назначение новой масти на третьем уровне (alert) показывает синглет или 

ренонс в этой масти.  

Вы открываете 1 с рукой:  6  AQ765  A43  K643. Партнер отвечает 

2NT («Джекоби»). Заявите 3, показывая синглет. 

2. Назначение новой масти на четвертом уровне (alert) показывает пятерку в 

этой масти. Вы, конечно, имеете синглет или ренонс в одной из неназванных 

мастей, поскольку показали распределение 5-5. 

Вы открываете 1 с рукой:  A3  KQ876  KJ765  5. Партнер отвечает 

2NT («Джекоби»). Заявите 4, показывая пятерку. 

3. Назначение мажора открытия на четвертом уровне (alert) показывает 

минимальную руку без шлемового интереса. 

Вы открываете 1 с рукой:  K43  AKJ76  Q43  94. Партнер отвечает 

2NT («Джекоби»). Заявите 4, показывая отсутствие интереса к дальнейшей 

торговле. 

4. Назначение мажора открытия на третьем уровне (alert) показывает хорошую 

руку, как правило, с шестеркой в этом мажоре. 

Вы открываете 1 с рукой:  A5  AQ8753  KJ6  43. Партнер отвечает 

2NT («Джекоби»). Заявите 3, показывая интерес к шлему. 

5. Назначение 3NT показывает равномерную руку с некоторым усилением и 

ценностями в побочных мастях. 

Вы открываете 1 с рукой:  K7  K7653  AJ6  KJ2. Партнер отвечает 

2NT («Джекоби»). Заявите 3NT. 
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Вопросы к главе 10 

1. Партнер открывает 1. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, 

используя «Джекоби»? 

 а)  K76         б)  QJ87        в)  J6 

     A3              K9              KJ6 

     KQ76            K876            QJ65 

     J765            A83             AQ32 
  

2. С каждой из следующих рук Вы открываете 1, и партнер отвечает 2NT 

(«Джекоби»). Что Вы заявите? 

 а)  KJ765       б)  AQ986       в)  AK8432 

     Q76             5               K4 

     A43             KJ65            A43 

     K6              A96             94 

  

 г)  AJ1095      д)  97543 

     KQ765           KJ6 

     A2              AQ 

     4               A87 



 

Г л а в а  1 1 .  

Ж О Р Д А Н  

НАЗНАЧЕНИЕ: Сделать ограниченное поднятие после открытия партнера и 

призывной контры правого оппонента. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Не существует. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Позволяет описать силу Вашей руки и показать 

поддержку в масти открытия партнера без использования первоначальной 

реконтры. 

Если партнер открывает торговлю, и правый оппонент контрит, ответ 2NT 

(alert) является искусственным. Это «Жордан», показывающий руку с силой 9-

11 пунктов и, по крайней мере, 4-картной поддержкой в масти открытия 

партнера. 

Партнер открывает 1, правый оппонент контрит, и у Вас:  864  QJ94  

KQ43  Q6. Используя «Жордан», Вы отвечаете  2NT, описывая Вашу руку 

одной заявкой. Если партнер минимален и не хочет играть гейм, он повторяет 

свою масть на третьем уровне (в данном случае 3). Это очень сильно 

затрудняет конкурентную торговлю оппонентов. В этом примере, используя 

стандартные методы, Вы должны дать реконтру (показывая силу 10 или более 

пунктов) с идеей  поддержать черву на следующем круге. Однако, после Вашей 

реконтры левый оппонент может заявить 1; партнер, вероятно, выжидательно 

спасует, и правый оппонент может ввести Вас в шок назначением 3. Что 

делать – контрить, заявлять 4 или пасовать? Я не знаю. Дилемма эта никогда 

не возникнет, если Вы используете «Жордан». Невероятно, что левый оппонент 

после Ваших 2NT войдет в торговлю, и партнер, заявив с минимальной рукой 

3, будет разыгрывать этот контракт. Как видно, «Жордан» обладает высокими 

блокирующими качествами.  

Если открытие было в мажоре, и отвечающий использует «Жордан», с 

силой, достаточной для гейма, открывший ставит гейм в этом мажоре. 

Назначение открывшим новой масти является кюбидом и предлагает 

исследовать возможность шлема. Отвечающий, имея туза, дает кюбид, а при 

его отсутствии просто повторяет согласованный мажор. 

С каждой из следующих рук Вы открываете 1, левый оппонент контрит, и 

партнер заявляет 2NT («Жордан»). Правый оппонент пасует. 

 а)  76          б)  9           в)  76 

     AQ754           AQ7543          AQ864 

     KJ6             K2              KQ2 

     K65             AQJ4            A64 

  ребид 3         ребид 3         ребид 4 
 

Если открытие было в миноре, и партнер использует «Жордан», ребид 

открывшего 3NT показывает достаточную для гейма силу, наличие задержек в 
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боковых мастях, и является контрактом. Ребид открывшего новой мастью на 

уровне 3 показывает геймовую силу, но не обязательно шлемовый интерес. Это 

может быть натуральным показом задержки для надежной постановки 

контракта 3NT. 

С каждой из следующих рук Вы открываете 1, левый оппонент контрит, и 

партнер заявляет 2NT («Жордан»). 

     а)  KJ5                б)  865 

         AQ32                   AQ32 

         K82                    K82 

         Q73                    AQ9 

      ребид 3NT               ребид 3 

Вопросы к главе 11 

1. Партнер открывает 1. Что Вы заявите с каждой из следующих рук после 

контры правого оппонента, используя «Жордан»? 

а)  K43      б)  KJ4      в)  976   г)  83    д)  76 

    AJ75         65           AJ5       AJ432    AJ3 

    Q32          QJ64         Q543      43       K432 

    743          Q843         Q93       Q743     Q532 

 

2. Партнер открывает 1. Что Вы заявите с каждой из следующих рук после 

контры правого оппонента, используя «Жордан»? 

 а)  863         б)  76          в)  95 

     KQ64            AQ3             A54 

     KJ32            KJ43            K7643 

     42              9652            865 
 

 г)  K3          д)  763         е)  QJ10 

     76              AQ75            KJ3 

     QJ9862          A76             9765 

     643             975             Q109 



 

Г л а в а  1 2 .  

Л Э Н Д И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ мажорных рук после открытия оппонента 1NT. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: После открытия оппонента 1NT заявка 2 

показывает натуральную трефу. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Дает возможность вести конкурентную торговлю при 

наличии двухцветной мажорной руки с не очень «косым» распределением. 

После открытия  оппонента 1NT оверкол 2 (alert) показывает наличие, по 

меньшей мере, четырех карт в каждом из мажоров. При распределении 4-4 в 

мажорах Вы должны иметь, как минимум, силу открытия. Пунктов может быть 

меньше, если масти длиннее. В благоприятной зональности у Вас много 

«степеней свободы». 

Правый оппонент открывает 1NT, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  KQ76        б)  QJ1097      в)  K874 

     AQ76            AQ876           QJ87 

     A2              4               K65 

     854             QJ              Q4 

  заявите 2       заявите 2        пас 
  

В зависимости от  договоренности  партнеров, «Лэнди» можно использовать 

как на сильное, так и на слабое без козыря; как на второй, так и на четвертой 

руке. 

Оверколы 2, 2 и 2 показывают натуральные одноцветы. Имея 

одноцветную руку с трефой, Вы должны заявить 3. 

Рассмотрим ответы на «Лэнди». Заявки 2 или 2 – предложение контракта 

без геймового интереса. После открытия левого оппонента партнер входит 2 

(«Лэнди»). Правый оппонент пасует, и  Вы имеете: 

     а)  K543               б)  A2 

         86                     975 

         Q854                   J875 

         853                    Q1062 

      заявите 2              заявите 2 
 

Заявки 3 или 3 приглашают к гейму  и могут быть сделаны с тремя 

картами в масти. «Лэнди» – оверкол редко делается с распределением 4-4, 

чаще с 5-4 или с 5-5. 

После открытия левого оппонента партнер входит 2 («Лэнди»). Правый 

оппонент пасует, а у Вас: 

     а)  KJ65               б)  9 

         Q3                     A987 

         AQ65                   765 

         754                    AQ876 
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      заявите 3              заявите 3 
 

Ответы 4 или 4 натуральны и показывают руки, с которыми Вы 

рассчитываете выиграть гейм. 

Левый оппонент открывает 1NT, и партнер входит 2 («Лэнди»). Правый 

оппонент пасует,  и Вы имеете: 

     а)  AQ76               б)  J109 

         A3                     AK765 

         KJ7653                 43 

         5                      AQ3 

      заявите 4              заявите 4 
 

Заявка 3 (alert) является единственным форсирующим назначением и 

просит партнера выбрать длиннейший мажор. Отвечающий имеет одинаковую 

длину в мажорах и приглашает к гейму. 

Левый оппонент открывает 1NT, и партнер входит 2 («Лэнди»). Правый 

оппонент пасует. С рукой:  KJ76  AJ64  Q9  754  заявите 3. Входивший 

«Лэнди» говорит теперь 3 или 3 с минимумом и без геймового интереса. 

Партнер заявляет 3 после Вашего входа «Лэнди», и Вы имеете 

следующие руки: 

     а)  AQ32               б)  A9764 

         K10963                 KQ64 

         75                     9 

         64                     973 

      заявите 3              заявите 3  
 

Конечно, с такими руками Вы можете войти «Лэнди» только в благоприятной 

зональности. Если партнер на Ваш вход «Лэнди» заявляет 3, с максимальной 

рукой Вы должны поставить гейм в Вашем лучшем мажоре. 

Партнер заявляет 3 на Ваш вход «Лэнди», и Вы имеете следующие руки: 

     а)  AQ843              б)  A964 

         K742                   KQ1032 

         9                      A73 

         A72                    9 

      заявите 4             заявите 4 
 

Ответы 2NT и 3 на «Лэнди» – оверкол являются натуральными. Обе 

заявки показывают хорошие руки и приглашают к гейму, но не форсируют. 

Левый оппонент открывает 1NT,  партнер заявляет 2 («Лэнди»), и правый 

оппонент пасует. Вы имеете: 

     а)  94                 б)  Q3 

         Q74                    Q3 

         KJ43                   KQJ753 

         AJ73                   J63 



Лэнди 39 

      заявите 2NT             заявите 3 
 

Ответ 2 на «Лэнди» – оверкол показывает слабую руку с длинной бубной. 

Левый оппонент открывает 1NT, партнер входит 2 («Лэнди»), и правый 

оппонент пасует. С рукой:   82   73   KJ86432   Q8 заявите 2. 

Пас на «Лэнди» – оверкол показывает слабую руку с длинной трефой. 

Снова левый оппонент открывает 1NT, партнер входит 2 («Лэнди»), и 

правый оппонент пасует. С рукой:  76  Q2  Q72  KJ10984  спасуйте. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Контра на 2 («Лэнди») может быть двузначной, в 

зависимости от договоренности партнеров. Она может либо показывать 

натуральную трефу, либо минорную руку с целью защиты от мажоров. Заявка 

2NT может быть натуральной и сделана с рукой, на которой Вы бы и так 

назначили 2NT без «Лэнди» – оверкола. Она может быть и «необычной», прося 

открывшего без козыря назвать минор. В этом случае Вы должны контрить и 

затем назначить 2NT с рукой, на которой Вы бы назначили 2NT без помехи 

«Лэнди». 

Вопросы к главе 12 

1. Правый оппонент открывает 1NT. Что Вы заявите с каждой из следующих 

рук, находясь в благоприятной зональности, используя «Лэнди»? 

а)  KJ854  б)  AQ97  в)  J9765  г)  AQJ765  д)  A2 

    QJ1076     KQJ7      QJ765      87          43 

    Q3         K3       5          A43         754 

    4          942       95        Q3      AKJ1098 
 

2. Левый оппонент открывает 1NT. Партнер входит 2 («Лэнди»). Что Вы 

заявите с каждой из следующих рук после паса правого оппонента? 

 а)  K87    б)  AQ87   в)  9      г)  52 

     86         K765       876        98 

     Q876       76         QJ7642     J76 

     Q854       Q32        K42        KJ9753 

 

 д)  A9743  е)  K3     ж)  J73    з)  A76 

     6          KJ65       64         54 

     KQJ        543        KQ76       A43 

     A643       KQ76       AQ32       KQ842 

 

и)   8      к)  104    л)  A43 

     K4         96         AJ76543 

     AKQ876     KJ108654   6 

     8543       72         65 



 

Г л а в а  1 3 .  

Л Е Б Е Н З О Л Ь  Н А  Б Е З  К О З Ы Р Я  

НАЗНАЧЕНИЕ: Дает возможность пригласить к гейму или назначить 

контракт ниже геймового уровня после открытия 1NT и оверкола правого 

оппонента. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Ответ 2NT после открытия партнера 1NT 

и оверкола правого оппонента натурально приглашает к гейму. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Имеется возможность выйти  на третий уровень после 

открытия партнера 1NT и оверкола правого оппонента. 

Если партнер открывает 1NT, и правый оппонент входит на втором уровне 

так, что Вы не имеете возможности сделать мастевую заявку на этом уровне, 

назначение 2NT (alert) «Лебензоль» просит партнера заявить 3. Теперь 

назначение отвечающим масти на уровне 3 является контрактом. 

Партнер открывает 1NT, правый оппонент входит 2, и Вы имеете руку:  

54  KJ7543  Q5  874. Заявите 2NT, и на 3 партнера Ваше назначение 3 

является контрактом. 

Прямой ответ на уровне 3 (без прыжка) приглашает к гейму. 

Снова партнер открывает 1NT, правый оппонент входит 2. С рукой:  83  

KJ8532  54  K53 Вы заявляете 3, приглашая к гейму в червах. 

Если партнер открывает 1NT, и правый оппонент входит на втором уровне, 

Ваше  мастевое назначение на втором уровне является контрактом. Прыжок на 

третий уровень форсирует, а заявка 2NT  и далее 3 в масти приглашает к 

гейму. 

Партнер открывает 1NT, и правый оппонент входит 2. Вы имеете 

следующие руки: 

 а)  85          б)  854         в)  94 

     KJ10754         AQ8754          AQ963 

     75              9               KJ7 

     954             J85             942 

    2, контракт     2NT и далее      3, форсинг 

                     3, приглашение 

 

После открытия партнера и оверкола правого оппонента ответ 3NT (alert) 

показывает руку с силой не менее 10 пунктов, но без задержки в масти 

оппонента.  

Партнер открывает 1NT, правый оппонент входит 2, и с рукой:  86  KJ4 

 A432  Q854 Вы заявляете 3NT, показывая отсутствие пиковой задержки. 

После открытия партнера 1NT и входа правого оппонента ответ 2NT и на 3 

– 3NT (alert) показывает руку с силой не менее 10 пунктов и задержкой в масти 

оппонента. 
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Партнер открывает 1NT, правый оппонент входит 2, и с рукой:  A4  KJ5 

 K854  6432 Вы заявляете 2NT, и на 3 партнера – 3NT. 

Если партнер открывает 1NT, и правый оппонент входит на уровне 2, кюбид 

в масти входа (alert) показывает геймовую силу и является Стейманом (с 

обычными ответами). Однако, при использовании «Лебензоля» эта заявка 

делается  без задержки в масти оверкола. 

Партнер открывает 1NT, и после входа правого оппонента 2 Вы с рукой:  

65  KJ76  543  AQ53 заявляете 3. 

Имея задержку в масти входа, Вы заявите 2NT, и на 3 партнера дадите 

кюбид в масти входа (alert). Эта заявка также является Стейманом, но 

показывает задержку в масти входа. 

Партнер открывает 1NT, и после входа правого оппонента 2 Вы с рукой:  

A5  KJ76  765  Q854 заявляете 2NT, и на 3 партнера – 3. 

Вопросы к главе 13 

Партнер открывает 1NT, и правый оппонент входит 2. Что Вы заявите с 

каждой из следующих рук, используя «Лебензоль»? Спланируйте Вашу 

следующую заявку. 

 а)  KJ7654      б)  AQ54        в)  KQ765 

     54              94              86 

     876             KJ65            K54 

     43              953             642 
 

 г)  87          д)  AQJ765      е)  A4 

     97              54              643 

     KJ109765        K43             54 

     95              72              KJ7654 

 

 ж)  KQ65        з)  AQ5         и)  A96 

     KJ4             96              K87 

     43              KJ94            Q987 

     Q654            9742            K92 



 

Г л а в а  1 4 .  

Л Е Б Е Н З О Л Ь  Н А  С Л А Б Ы Е  2  В  М А С Т И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Дать возможность вести торговлю на третьем уровне после 

контры партнера на открытие оппонента слабыми 2 в масти. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: 2NT – ответ на призывную контру 

партнера после открытия оппонента слабыми 2 в масти. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Дает возможность вести торговлю на третьем уровне с 

руками различной силы. 

Если партнер контрит открытие левого оппонента слабыми 2 в масти, и 

правый оппонент пасует, заявка 2NT (alert) просит партнера  назначить 3. 

Имея слабую руку с длинной трефой, Вы пасуете. 

Левый оппонент открывает слабыми 2. Партнер контрит, и Вы с рукой:   

95  986  Q4  KJ8642 заявляете 2NT и пасуете на 3 партнера. 

Имея слабую руку с другой длинной мастью (не трефой), Вы отвечаете 2NT, 

и на автоматическое назначение партнера 3 заявляете свою масть на третьем 

уровне. Партнер теперь пасует. 

Левый оппонент открывает слабыми 2, партнер контрит, и Вы с рукой:   

43  854  KQ8754  Q3 отвечаете 2NT, и на 3 партнера заявляете 3, ставя 

финальный контракт. Конечно, имея очень сильную руку, партнер может 

продолжить. 

Прямые ответы на третьем уровне зависят от масти открытия. Рассмотрим 

все возможности.  

Левый оппонент открывает 2,партнер контрит, правый оппонент пасует.  

1. 2NT и далее 3 в масти – контракт. 

2. Любой прямой ответ на третьем уровне (3, 3 или 3) приглашает к гейму. 

Левый оппонент открывает 2,партнер контрит, правый оппонент пасует. 

1. 2 – контракт. 

2. 2NT и далее 3 – контракт. 

3. 2NT и далее пас на 3 партнера – очевидно, контракт. 

4. 2NT и далее 3 – приглашение к гейму. 

5. 3 или 3 – приглашение к гейму. 

6. Прыжок в 3 – форсинг. 

Левый оппонент открывает 2,партнер контрит, правый оппонент пасует. 

1. 2 или 2 – контракты. 

2. 2NT и далее пас на 3 партнера – контракт. 

3. 2NT и далее 3 или 3 – приглашение к гейму. 

4. 3 – приглашение к гейму. 

5. Прыжок в 3 или 3 – форсинг. 

Если левый оппонент открывает слабыми 2 в масти и партнер контрит, 

ответ 3NT является контрактом и показывает руку с геймовой силой и 
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задержкой в масти открытия. Ответ 2NT и далее  3NT показывает двойную 

задержку в масти открытия. 

Вопросы к главе 14 

Левый оппонент открывает слабыми 2. Партнер контрит, и правый 

оппонент пасует. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, используя 

«Лебензоль»? Обоснуйте планируемую заявку. 

 а)  K4     б)  QJ765  в)  Q6     г)  KJ765 

     54         65         Q4         65 

     865        986        876        AQ5 

     Q97532     J76        KQJ864     J75 
  

 д)  93     е)  A76    ж)  J65 

     AQ8754     KQ3        Q4 

     A65        Q75        AJ105 

     Q4         A762       AJ32 



 

Г л а в а  1 5 .  

О Г Р А Н И Ч Е Н Н Ы Е  П О Д Н Я Т И Я  

НАЗНАЧЕНИЕ: Дать возможность показать партнеру руки средней силы (9 – 

11 пунктов) одной заявкой. Следовательно, часто отпадает необходимость 

ведения мастевой торговли. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: После мастевого открытия партнера 

прыжок на уровень 3 в этой масти показывает силу открытия и форсирует гейм. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Большинство экспертов считает, что руки средней силы 

наиболее трудны для торговли, а «ограниченные поднятия» дают возможность 

описать их быстро и эффективно. 

Подъем масти партнера прыжком (на уровень 3) показывает руку с силой 9 

– 11 пунктов и, по меньшей мере, четырехкартной поддержкой. Используя 

«ограниченные поднятия», Вы можете пригласить к гейму одной заявкой. 

«Ограниченные поднятия» также сильно блокируют оппонентов, делая очень 

трудной их борьбу за частичную запись (торговля уже на третьем уровне). 

Партнер открывает 1, правый оппонент пасует, и Вы имеете следующие 

руки: 

а)  K4       б)  62   в)  QJ5   г)  A854   д)  A85 

    QJ87        9863     K864      KQ7        KQ75 

    K543        AK32    J85        632         853 

    842         Q75      Q73       973         Q82 

 

С рукой (а) заявите 3. 

С рукой (б) заявите 3. С дублетом пик и бубновыми контролями сила 

Вашей руки приближается к 10 пунктам, и она слишком хороша для простого 

подъема в 2. 

С рукой (в) заявите только 2. Помните, что простой подъем масти 

партнера показывает силу 6-10 пунктов. Несмотря на достаточное количество 

пунктов, слабость Вашей равномерной руки очевидна, и Вы не должны делать 

«ограниченное поднятие». Если партнер не сможет продолжить на Ваши 2, 

гейм невероятен. 

С рукой (г) заявите 1. Для «ограниченного поднятия» необходимо наличие 

4-картной поддержки. 

С рукой (д) заявите 3. Здесь требуется использование «ограниченного 

поднятия» даже с такой равномерной рукой, поскольку Вы имеете 11 пунктов. 

Этот пример – хорошая иллюстрация трудности торговли в том случае, если Вы 

не используете «ограниченные поднятия». Для описания этой руки 

стандартными методами нет подходящей заявки. 

«Ограниченное поднятие» в мажоре натурально приглашает к гейму в этом 

мажоре. Открывший должен поставить гейм с максимумом и спасовать с 

минимумом открытия. С очень хорошей рукой он может исследовать шлем. 
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«Ограниченное поднятие» в миноре приглашает к гейму и отрицает наличие 

мажорной четверки. При достаточной силе обычно Вы стремитесь к гейму в без 

козыря. Часто открывший просто заявляет 3NT. Если открывший заявляет 

масть на третьем уровне, он максимален, хочет играть гейм и показывает 

ценности в этой масти. Он не может иметь задержки во всех мастях и надеется, 

что Вы теперь заявите 3NT. Если Вы имеете задержки в неназванных мастях, 

Вы должны заявить 3NT. Вы можете показать ценности в третьей масти на 

уровне 3, позволяя партнеру назначить 3NT с задержкой в четвертой масти. 

Изучим следующий пример. 

  N:  8432    S:  A76         N    E    S    W 

      AKQ         754        1   пас  3   пас 

      A8          74         3   пас  3   пас 

      Q632        AK975      3NT  пас  пас  пас 

 

Поскольку сильное поднятие в мажоре открывшего (13-16 пунктов с, по 

меньшей мере, 4-картной поддержкой) представляется важным, стандартная 

процедура «ограниченных поднятий» должна использовать прыжок в 3NT (alert) 

для показа сильной руки (см. также «2NT Джекоби»). Эта заявка больше не 

показывает руку с силой открытия и распределением 4-3-3-3. 

Партнер открывает 1, правый оппонент пасует, и у Вас:  Q874  A4  

KJ76  A62. Отвечайте 3NT. 

В соответствии со структурой «ограниченного поднятия» даже повторные 

прыжки отвечающего лимитированы и не форсируют. Если партнер открывает 

1, Вы отвечаете 1, а партнер заявляет 1, следующие прыжки 

лимитированы: 

1. Прыжковая заявка 3 показывает 4-картную поддержку и силу 9-11 пунктов. 

2. Прыжковая заявка 3 показывает хорошую козырную поддержку (4 карты) и 

силу 9-11 пунктов. 

3. Прыжок в 2NT показывает задержку в неназванной масти и силу 10-12 

пунктов. 

4. Прыжок в 3 показывает шестерку и силу 10-12 пунктов. 

Все эти заявки приглашают к гейму, но не форсируют. 

Партнер открывает 1,правый оппонент пасует, Вы отвечаете 1, левый 

оппонент пасует, партнер заявляет 1. Правый оппонент снова пасует, и Вы 

имеете каждую из следующих рук: 

а)  K7      б)  K743    в)  32       г)  Q8 

    AQ64        Q754        AQJ1075      AJ64 

    Q643        AJ3         K3           843 

    874         73          942          KJ43 

 заявите 3   заявите 3   заявите 3    заявите 2NT 

 

В той же торговле Вы должны поставить гейм, имея силу открытия и зная, 

какой именно гейм следует играть: 
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а)  K864        б)  A4          в)  54 

    AQ74            KJ109           AKQJ976 

    A32             Q86             K6 

    62              A1097           97 

 заявите 4       заявите 3NT      заявите 4 
 

Одной из проблем, возникающих при использовании лимитированной 

системы, является частое отсутствие подходящей форсирующей заявки. 

У Вас рука:  K43  AQ53  A763  97. Снова партнер открывает 1, Вы 

отвечаете 1, а партнер заявляет 1. Заявка 3 теперь неприемлема, 

поскольку она ограничена. Когда это происходит, мы используем принцип 

форсирования четвертой мастью. С вышеприведенной рукой Вы должны 

сделать заявку 2 (alert), которая всегда форсирует, поскольку это новая масть 

отвечающего, но в данном случае необязательно показывает реальную масть 

или какие-либо задержки в масти. Это просто способ построения форсирующей 

торговли (особенно геймовой). Если открывший теперь заявит без козыря, он 

должен иметь задержку в четвертой масти. 

Если партнер открывает один в масть, прямой прыжок в 2NT имеет обычный 

смысл. Он показывает силу открытия, задержки в неназванных мастях и 

форсирует гейм. 

Использование системы ограниченных заявок требует обсуждения еще двух 

торговых секвенций. 

Партнер открывает 1, Вы отвечаете 1, и партнер заявляет один в мажор. 

Прыжок в 3 теперь форсирует, показывая силу открытия, и, по крайней мере, 

4-картную трефовую поддержку. Это исключение в действительности 

совершенно логично. Если у Вас «ограниченное поднятие» в трефе, Вы не 

должны заявлять бубну, единственную масть, которая не может интересовать 

Вашего партнера. Вы должны просто сделать «ограниченное поднятие» при 

первой возможности. 

Партнер открывает 1, и Вы имеете:  A4  76  A432  Q10643. Ваш 

ответ должен быть 3. 

Партнер открывает 1, Вы отвечаете 1, и партнер заявляет 1. Если Вы 

теперь заявите 3, это будет «ограниченное поднятие». Вы видите разницу? 

Здесь Вы не можете сразу сделать «ограниченное поднятие», поскольку имеете 

четырех-картный мажор. Когда партнер не поддержал Ваш мажор, Вы можете 

показать свою руку прыжком в минор открытия партнера. 

Партнер открывает 1, и Вы имеете:  A4  A432  76  Q10643. Вы 

должны ответить 1. Если партнер теперь скажет 1, Вы должны заявить 3, 

показывая «ограниченное поднятие» в трефе и, предлагая изучить 

возможность гейма, Ваша рука, определенно, слишком сильна для заявки 2. 
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Вопросы к главе 15 

1. Партнер открывает 1. Что Вы ответите с каждой из следующих рук, 

используя «ограниченные поднятия»? 

а)  K875    б)  K5    в)  A864   г)  K64   д)  K64 

    A4          QJ109     A4         K87       K87 

    KJ4         AJ7       KQ86      K432      KQ43 

    9732        KJ92      963       876        876 
  

2. Партнер открывает 1. Что Вы ответите с каждой из следующих рук, 

используя «ограниченные поднятия»? 

 а)  A53    б)  KJ6    в)  AK4    г)  A65 

     Q32        A753       97         KQ6 

     84         8          K43        KJ3 

     KJ543      Q9753      QJ752      J963 

 

3. Партнер открывает 1, Вы отвечаете 1, и партнер говорит 1. Что Вы 

заявите с каждой из следующих рук, используя «ограниченные поднятия»? 

 а)  KJ75   б)  K4     в)  AQ87   г)  87 

     Q754       AJ64       Q765       QJ75 

     54         KQ32       76         AQ543 

     A93        754        AJ2        76 
 

 д)  876    е)  42     ж)  8 

     AJ107      AK8642     KQ753 

     652        764        76 

     AQ6        A4         AK864 
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М И Х А Э Л С  

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ двухмастных рук одной заявкой после открытия 

оппонента один в масть. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Прямой кюбид в масть открытия 

показывает очень сильную руку. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Возможность показать двухцветную руку на низком 

уровне. Кюбид в минор открытия правого оппонента (alert) показывает 

распределение 5-5 в мажорах и силу 10-13 пунктов. (С силой открытия и двумя 

хорошими мастями лучше войти пикой и затем заявить черву. Это, конечно, 

тоже покажет расклад 5-5, но более сильную руку). 

Правый оппонент открывает 1, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  AQ865       б)  97654       в)  AK764 

     KJ754           A8754           KQJ86 

     5               KJ              K4 

     53              Q               5 

  заявите 2        пас             заявите 1 
 

Ответы на кюбид партнера в минор открытия оппонента («Михаэлс») очень 

просты. Ответ 2 или 2 – контракт. Ответ 3 или 3 приглашает к гейму, 

прося партнера поставить гейм с максимумом. Назначение гейма в любом 

мажоре – очевидно, контракт, и показывает геймовую силу. Ответ 2NT – 

контракт, показывает ценности в минорах и отсутствие фита в любом из 

мажоров. Ответ 3NT – контракт, показывает задержки в минорах и силу, 

достаточную для гейма. 

Левый оппонент открывает 1, партнер входит 2 («Михаэлс»). Правый 

оппонент пасует, и Вы имеете следующие руки: 

а)  KJ5      б)  A3     в)  86   г)  Q8     д)  K972 

    76           K953       K3       Q4         A4 

    K876         A63        KJ654    AJ108      94 

    9643         8764       KJ82     KQ754      KQ743 

заявите 2   заявите 3   заявите 2NT  заявите 3NT  заявите 4 
 

Если правый оппонент открывает мажором, кюбид в этот мажор (alert) 

является «Михаэлсом» и показывает пятерку в другом мажоре и пятерку в 

неизвестном миноре с силой 10-13 пунктов. Опять-таки с двумя очень 

хорошими мастями и лучшей рукой войдите Вашим мажором, а потом в 

свободной позиции заявите минор. Когда Вы даете кюбид в пику, Вы должны 

иметь максимальную силу (из 10-13 пунктов), поскольку форсируете партнера 

до третьего уровня. 

Правый оппонент открывает 1, и Вы имеете следующие руки: 

 а)  AQ975       б)  Q8753       в)  KQJ84 
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     5               A5              4 

     KQ876           K8743           87 

     Q3              Q               AKQ87 

  заявите 2        пас             заявите 1  

 

Ответы на кюбид партнера в мажоре открытия оппонента («Михаэлс») 

отличаются от ответов на минорный кюбид. Если левый оппонент открывает 

1, и партнер заявляет 2, заявка 3 – контракт. Если, однако, левый оппонент 

открывает 1, и партнер входит 2, ответ 2 – контракт, и эта секвенция 

позволяет сделать приглашающую заявку, что невозможно, когда масть 

открытия – пика. Ответ 3 приглашает к гейму и спрашивает о силе вошедшего 

«Михаэлсом». Назначение гейма в другом мажоре показывает геймовую силу и 

является финальным контрактом. 

Если отвечающий хочет узнать минор вошедшего «Михаэлсом», он 

использует искусственную заявку 2NT (alert). Это просит партнера назвать свой 

минор. Отвечающий затем пасует или назначает финальный контракт. 

Левый оппонент открывает 1, партнер заявляет 2 («Михаэлс»), правый 

оппонент пасует. Вы имеете следующие руки: 

 а)  Q63    б)  9      в)  J84    г)  A642 

     K742       QJ106      63         97 

     983        Q432       KQ72       KJ64 

     1064       Q873       KQ84       KQ4 

  заявите 2  заявите 2NT заявите 3  заявите 4 

 

С очень сильной рукой и короткой мастью открывшего Вы можете контрить и 

затем дать кюбид в масть открытия. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Если партнер открывает и правый оппонент 

использует «Михаэлс», поднятие масти партнера на третий уровень не 

форсирует и показывает 9-12 пунктов, приглашая к гейму. Вы должны заявить 

мажор открытия партнера на 4-м уровне, имея геймовую силу и хорошую 

козырную поддержку. Контра показывает возможность наказания, по крайней 

мере, в одной из мастей оппонента. Заявка 3NT – контракт, показывает 

задержки в неназванных мастях и геймовую силу. Кюбид в известную масть 

оппонента показывает хорошую руку (по крайней мере, с силой открытия) и, в 

основном, просит дальнейшего описания руки партнера. Назначение новой 

масти – натуральный форсинг. 

Вопросы к главе 16 

1. Что Вы заявите, используя «Михаэлс», с каждой из следующих рук, если 

оппонент открыл 1? 

 а)  KJ863  б)  KQJ94  в)  107543 г)  AQ987 

     AJ953      AQJ62      97532      74 

     Q5         9          AK         8 
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     9          106        A          KQ1063 
  

2. Левый оппонент открывает 1. Партнер заявляет 2 («Михаэлс»). Правый 

оппонент пасует. Что Вы заявите с каждой из следующих рук? 

а)  95       б)  K874      в)  Q8    г)  73      д)  106 

    864          Q8            Q862      A5          84 

    KJ32         9742          A76       KJ82      AJ109 

    9743         AQ8           KQJ8      AK532     KJ964 

 

3. Используя «Михаэлс», что Вы заявите с каждой из следующих рук, если 

правый оппонент открыл 1? 

а)  KJ863  б)  AK1092 в)  95     г)  108643 

    A6         9          4          AK 

    KQ974      K4         KQ974      K9854 

    8          KQ974      AKJ86      Q 
 

4. Левый оппонент открывает 1, партнер заявляет 2 («Михаэлс»). Правый 

оппонент пасует. Что Вы заявите с каждой из следующих рук? 

а)  643     б)  K876     в)  K4    г)  5    д)  A643 

    76          A3           QJ109    9854      75 

    Q964        AJ63         Q86      K754      AJ74 

    Q742        843          AQ74     QJ84      AQ3 



 

Г л а в а  1 7 .  

Н Е Г А Т И В Н Ы Е  К О Н Т Р Ы  

НАЗНАЧЕНИЕ: Несмотря на наличие 4-карточных мажоров, черва часто 

теряется, когда партнер открыл минором, а правый оппонент вошел в торговлю 

пикой. «Негативная контра» предназначена для нахождения червового 

согласования в этой ситуации, хотя ее использование может быть значительно 

расширено. 

 СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Показывает возможность отвечающего 

наказательно контрить масть оппонента, вошедшего в торговлю на низком 

уровне. 

 ПРЕИМУЩЕСТВО: Вы редко хотите наказательно контрить контракты на 

первом или втором уровне. Значительно более важно иметь возможность найти 

согласование в еще не названных мастях и бороться за частичную запись или 

даже находить гейм в этих мастях. 

Если партнер открывает, а правый оппонент входит в торговлю, контра 

(alert) не является наказательной. Эта контра фактически становится 

призывной. «Негативная контра» показывает две другие масти и невозможность 

сделать свободное назначение. Для того, чтобы сделать свободное 

назначение, Вы должны иметь пятикарточную масть и (или) силу, достаточную 

для заявки на требуемом уровне. Не имея того или другого, Вы используете 

«негативную контру». 

Партнер открывает 1, правый оппонент входит 1, и Вы имеете руку:  

987  AJ85  Q4  Q754. При использовании стандартных методов у Вас нет 

подходящей заявки. Вы не имеете достаточно силы для заявки на втором 

уровне (10 или более пунктов), но Вы определенно не желаете пасовать. Это, 

конечно, идеальная рука для «негативной контры». «Негативная контра» в этой 

торговле обещает четверку червей и, вероятно, четверку треф (две 

неназванные масти). 

Для использования «негативной контры» нет ограничения в силе руки – Вы 

можете иметь 7-8 пунктов для конкурентной борьбы на втором уровне. Вы 

можете иметь силу полноценного открытия с достаточным для гейма 

количеством пунктов. Здесь нет верхнего предела. 

Партнер открывает 1, правый оппонент входит 1, и Вы имеете:  K3  

QJ987  Q54  973. Хотя Вы имеете пятерку червей, у Вас недостаточно силы 

для заявки на втором уровне в свободной позиции. Это другой тип руки для 

«негативной контры». 

Партнер открывает 1, правый оппонент входит 1, и у Вас:   87  KQ87  

K76  AJ42. У Вас более чем достаточно силы для заявки на втором уровне, но 

назначение новой масти показывает, по меньшей мере, пятерку. Снова дайте 

«негативную контру». Конечно, с этой рукой Вы закажете гейм, как только 

найдете согласование. 
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После использования «негативной контры» отвечающий пасует на ребид 

партнера с силой 6-9 пунктов, приглашает к гейму с 10-12 пунктами и ставит 

гейм, имея 13 и более пунктов. 

Партнер открывает 1, правый оппонент входит 1, и с каждой из 

следующих рук Вы даете «негативную контру». Левый оппонент пасует, партнер 

заявляет 2, и правый оппонент пасует. 

 а)  64          б)  64          в)  64 

     KJ76            AK65            AK65 

     K43             K5              K54 

     J532            J532            A532 

   пас             заявите 3       заявите 4 
 

Пока что во всех примерах партнер открывает 1, а правый оппонент 

входит 1. Имеется много других секвенций, в которых Вы можете 

использовать «негативную контру». 

1. Если партнер открывает 1, а правый оппонент входит 1, контра 

(«негативная») показывает, по крайней мере, 4-3 в мажорах. Снова 

«негативная контра» показывает две неназванные масти. 

Есть исключительный случай: когда партнер открывает 1, а правый 

оппонент входит 1, ответ один в мажор может быть сделан с четверкой при 

наличии менее чем трех карт в другом мажоре; в противном случае должна 

быть дана «негативная контра». 

2. Если партнер открывает 1, а правый оппонент входит 1, контра 

(«негативная») показывает 4-4 в минорах. 

3. Если партнер открывает 1, а правый оппонент входит 2 или 2, контра 

(«негативная») показывает четверку пик и неназванный минор. 

4. Если партнер открывает 1, а правый оппонент входит 2, контра 

(«негативная») показывает, по крайней мере, 4-4 в минорах. 

Я предлагаю, чтобы Вы играли «негативные контры», используя 2 в 

качестве «стартера». Возможно, Вы захотите повысить этот уровень. Это 

просто означает, что после входа правого оппонента до уровня 2 

включительно все контры являются «негативными». Если вход был выше 

уровня 2, контра становится наказательной. 

«Негативные контры» могут также использоваться для показа слабой 

одноцветной руки, с которой Вы хотите конкурировать, но не имеете интереса к 

гейму. 

Партнер открывает 1, правый оппонент входит 2, и Вы имеете:  AQ9765 

 76  86  853. Вы не можете заявить 2 в свободной позиции – недостаточно 

силы – но хотите бороться за частичный контракт в пике. Вы контрите 

(негативно), показывая черву и пику, две неназванные масти. Если партнер 

теперь заявит 2, Вы, естественно, скажете 2. Произошло следующее. Если 

бы Вы имели черву, как заявили, Вы бы определенно не назвали бы сейчас 
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пику. Следовательно, у Вас длинная пика и недостаточно силы, чтобы назвать 

ее в свободной позиции. Партнер спасует и позволит Вам играть 2. 

Поскольку мы потеряли возможность контрить идиотские входы на низком 

уровне, открывший должен быть готов возобновить торговлю контрой, если он 

предполагает, что партнер хотел бы наказательно сконтрить масть входа 

оппонента. Вы можете подозревать, что эта ситуация возникла, когда очень 

коротки в масти входа. 

Вы открываете 1, левый оппонент входит 1, партнер и правый оппонент 

пасуют, и у Вас:  5  KQ87  AJ76  K743. Вы должны возобновиться контрой 

(призывной), но не удивляйтесь, если партнер наказательно спасует. Это, 

конечно, книжная ситуация для возобновительной контры. 

В вышеприведенной торговле Вы должны также возобновиться контрой со 

следующими руками: 

а)  98                 б)  743 

    KJ6                    A4 

    AQ865                  KQ73 

    K94                    A973 

 

Запомните, что отвечающий должен пасовать, имея силу в масти входа, в 

надежде, что партнер возобновится контрой, и он наказательно спасует. 

Вопросы к главе 17 

Партнер открывает 1, правый оппонент входит 1. Что Вы заявите с 

каждой из следующих рук, используя «негативные контры»? 

а)  KJ4         б)  865         в)  AQJ65 

    QJ8             QJ85            76 

    K765            KJ54            K75 

    763             Q3              654 

  

г)  7           д)  9 

    AQ876           KQJ7654 

    KJ4             542 

    QJ53            65 
  



 

Г л а в а  1 8 .  

К О Н Т Р Ы  –  О Т В Е Т  

НАЗНАЧЕНИЕ: Исключить необходимость угадывания, какую масть заявить, 

если партнер призывно контрит открытие левого оппонента, а правый оппонент 

поднимает масть открытия на второй или третий уровень. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: После призывной контры партнера и 

подъема масти открытия правым оппонентом контра является наказательной. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Вы редко хотите наказательно контрить масть открытия, 

поднятую на низкий уровень. Следовательно, использование «контры-ответ» 

предоставляет первому контрировавшему выбор масти для собственного 

контракта. 

Если левый оппонент открывает торговлю, партнер контрит, а правый 

оппонент поднимает масть открытия, Ваша контра (alert) теперь является не 

наказательной, а ответной (опять-таки призывной). 

При ответе на призывную контру партнера Вы обычно показываете свою 

длиннейшую масть. Когда правый оппонент поднимает масть открытия, Вы 

можете использовать «контру-ответ» для показа длины более чем в одной 

масти, позволяя призывно контрившему принять решение, поскольку его точное 

распределение неизвестно. 

Рассмотрим отдельно каждую возможность использования «контры-ответ». 

1. 1 – контра – 2 – ? или 1 – контра – 2 – ? 

а) контра показывает 4-4 в мажорах и силу 6-12 пунктов. (Это исключает 

необходимость угадывать, какой мажор заявить. Партнер заявит свой 4-

картный мажор, позволяя Вашей стороне найти 8-картный фит). 

б) 3 или 3 соответственно – 4-4 в мажорах и сила 13 пунктов (Это просит 

партнера назначить гейм в его 4-картном мажоре). 

в) 2 или 2 – четверка и 6-9 пунктов. 

г) 3 или 3 – четверка и 10-12 пунктов. 

д) 4 или 4 – четверка и 13 пунктов. 

е) 2NT – 10-12 пунктов и задержка в масти открытия. 

ж) 3NT – 13 пунктов и задержка в масти открытия. 

2. 1 – контра – 2 – ? 

а) контра – отрицает четверку пик, показывает четверку треф и четверку 

бубен с силой 8-12 пунктов. (Поскольку пика – единственный мажор, 

интересующий партнера, Вы должны, имея четверку, назвать ее на втором 

уровне). 

б) 2 – четверка и 6-9 пунктов. 

в) 3 – четверка и 10-12 пунктов. 

г) 4 – 13 пунктов и четверка. 

д) 3 или 3 – 10-12 пунктов, по крайней мере, пятерка, не форсирует. 

е) 3 – геймовый интерес в минорах, 13 пунктов. 
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ж) 4 или 4 – по крайней мере, пятерка с силой 13 пунктов. Геймовый 

интерес, но не форсирует. 

з) 2NT – 10-12 пунктов с задержкой в масти открытия. 

и) 3NT – 13 пунктов с задержкой в масти открытия. 

3. 1 – контра – 2 – ? 

а) контра – показывает четверку червей и менее 10 пунктов. (Поскольку 

черва – единственный интересующий партнера мажор, «контра-ответ» 

показывает четверку червей, так как вы сфорсированы до третьего уровня, но 

можете не иметь достаточной силы). 

б) 3 – четверка и 10-12 пунктов. 

в) 4 – четверка и 13 пунктов. 

г) 3 или 3 – по крайней мере, пятерка с силой 10-12 пунктов и не 

форсирует. 

д) 3 – геймовый интерес в минорах, 13 пунктов. 

е) 4 или 4 – по крайней мере, пятерка с силой 13 пунктов. Геймовый 

интерес, но не форсирует. 

ж) 2NT – 10-12 пунктов с задержкой в масти открытия. 

з) 3NT – 13 пунктов с задержкой в масти открытия. 

4. 1 – контра – 3 –? или 1 – контра – 3 – ? 

а) контра – по крайней мере, 4-3 в мажорах и менее 10 пунктов. 

б) 4 или 4 соответственно – 4-4 в мажорах и 13 пунктов. 

в) 3 или 3 – четверка и 10-12 пунктов. 

г) 4 или 4 – четверка и 13 пунктов. 

д) 3NT – 13 пунктов и задержка в масти открытия. 

5. 1 – контра – 3 – ? 

а) контра – четверка пик и менее 10 пунктов. 

б) 3 – четверка и 10-12 пунктов. 

в) 4 – четверка и 13 пунктов. 

г) 4 – просьба выбрать гейм в миноре. 

д) 4 или 4 – по крайней мере, пятерка с 13 пунктами. Приглашает к гейму. 

е) 3NT – 13 пунктов с задержкой в масти открытия. 

На этом мы остановимся, так как я полагаю, по крайней мере, в настоящий 

момент, что если Вы используете «контры–ответ», то только до уровня 3. 

Если левый оппонент открывает, партнер контрит, и правый оппонент 

поднимает масть партнера выше уровня 3, Ваша контра становится 

наказательной. 

Вопросы к главе 18 

1. Левый оппонент открывает 1, партнер контрит, и правый оппонент 

заявляет 2. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, используя 

«контры-ответ»? 
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 а)  K875   б)  QJ87  в)  KJ84  г)  A4 

     AQ63       65        QJ65      KQ83 

     65         KQ32      A743      743 

     742        972       6         Q743 

  

 д)  AKQ7   е)  876   ж)  Q6 

     K5         Q75       865 

     8765       KJ75      AJ10 

     Q84        AK5       K6532 
  

2. Левый оппонент открывает 1, партнер контрит, и правый оппонент 

заявляет 2. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, используя 

«контры-ответ»? 

 а)  AJ84        б)  Q76        в)  K3 

     54              86             743 

     KQ74            KJ53           AQJ865 

     853             KQ92           93 

 

 г)  A1086       д)  A6         е)  KJ84 

     65              932            A54 

     AJ64            KQ86           AJ4 

     853             A987           743 
 

 ж)  1053        з)  A3         и)  765 

     AQ4             965            KQ10 

     K654            865            KJ75 

     Q63             AKQ83          A74 

 

3. Левый оппонент открывает 1, партнер контрит, и правый оппонент 

заявляет 2. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, используя 

«контры-ответ»? 

 а)  A4     б)  AK3   в)  976   г)  54 

     KQ87       754       AJ63      A3 

     7543       Q654      AJ3       865 

     A43        Q43       742       AKJ975 

 

 д)  1054   е)  743   ж)  54    з)  QJ109 

     KQ75       Q3        K32       K4 

     K432       KQJ106    AQ64      KJ54 

     54         K73       KJ53      A53 
 

4. Левый оппонент открывает 1, партнер контрит, и правый оппонент 

заявляет 3. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, используя 

«контры-ответ»? 

а)  AQ65    б)  Q765     в)  K43    г)  KJ93    д)  A3 
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    76          K654         Q42        QJ75        AQ84 

    A543        A65          K432       AQ3         K432 

    874         54           AJ10       93          862 
 

5. Левый оппонент открывает 1, партнер контрит, и правый оппонент 

заявляет 3. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, используя 

«контры-ответ»? 

а)  43          б)  976        в)  QJ75 

     5               AQ             43 

     AQ863           K854           KJ43 

     AQ972           KJ63           Q72 

  

 г)  9743        д)  KQ53       е)  K3 

     653             65             A32 

     AK3             KQ54           43 

     AQ3             743            AQ9753 



 

Г л а в а  1 9 .  

Р И М С К И Й  Б Л Э К В У Д  

О  К Л Ю Ч Е В Ы Х  К О Н Т Р О Л Я Х  

НАЗНАЧЕНИЕ: В шлемовой торговле выяснить, когда это необходимо, 

наличие козырного короля. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Стандартные ответы на Блэквуд. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Дает возможность удержаться от шлема, когда 

отсутствуют два туза или один туз и козырной король. Вы можете также узнать, 

имеет ли партнер козырную даму. 

После согласования масти заявка 4NT является «Блэквудом о ключевых 

контролях». Эта заявка спрашивает партнера о количестве его «ключевых 

контролей». «Ключевыми контролями» являются четыре туза и король в 

согласованной козырной масти. Следовательно, имеется пять ключевых 

контролей. 

Если партнер заявляет 4NT («Блэквуд о ключевых контролях»), Вы 

отвечаете следующим образом: 

5 с 0 или 3 ключевыми контролями; 

5 с 1 или 4 ключевыми контролями; 

5 с 2 или 5 ключевыми контролями без козырной дамы; 

5 с 2 или 5 ключевыми контролями и козырной дамой. 

Если ответ был в минорную масть, заявка в следующей по старшинству 

масти за исключением козырной является вопросом о наличии у отвечающего 

козырной дамы. Не имея козырной дамы, отвечающий делает следующее 

мастевое назначение. С козырной дамой отвечающий перепрыгивает через 

ступень. 

Партнер открывает 1, и Вы отвечаете форсирующими 3. Партнер теперь 

заявляет 4NT, и Вы отвечаете 5, показывая 0 или 3 ключевых контроля. 

Партнер заявляет теперь 5, спрашивая о наличии дамы пик. У Вас следующие 

руки: 

    а)  K843              б)  KQ43 

        A64                   A64 

        A763                  A763 

        Q3                    87 

     ответ 5, отрицающий   ответ 5, показывающий 

     козырную даму          козырную даму 

  

После использования Блэквуда 4NT заявка спрашивающего 5NT является 

вопросом о королях. Вы отвечаете так же, как и при стандартном Блэквуде, 

исключив козырного короля. Вы отвечаете на вопрос из трех королей, поскольку 

козырной король является «ключевым контролем». 
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Если козырная масть – трефа, ответ на вопрос о контролях меняется. 5 

показывает 1 или 4, а 5 – 3 контроля. Маловероятно, что у Вас 0 контролей – 

если так, Вы уже забрались слишком высоко. 

Вот принципы, которыми Вы должны руководствоваться для определения 

масти ключевого контроля: 

1. 1 – 1 Согласованная масть (черва) является  

3 – 4NT мастью ключевого контроля. 

2. 1 – 2 При двух  согласованных мастях 

3 – 3  последняя названная масть (черва) 

4NT  является мастью ключевого контроля. 

3. 1 – 2  Если отвечающий прыгает в масть, а затем задает Блэквуд, 

3 – 4NT эта масть (пика) является мастью ключевого контроля. 

4. 1 – 1  Масть прыжка, сделанного на втором круге торговли,  

2 – 3  (пика) является мастью ключевого контроля. 

4 – 4NT 

5. 1 – 1  Во всех остальных случаях последняя натурально заявленная 

масть 

1 – 4NT  (черва) является мастью ключевого контроля. 

Вопросы к главе 19 

Партнер открывает 1, и с каждой из следующих рук Вы отвечаете 3 

(форсинг). Что Вы ответите, используя «Блэквуд о ключевых контролях», если 

партнер заявит 4NT? 

 а)  KQ43   б)  A643  в)  QJ65  г)  AJ54 

     A754       K543      KQ53      Q943 

     A5         65        KQ4       AJ6 

     754        AQ4       84        J4 
 



 

Г л а в а  2 0 .  

С П Л И Н Т Е Р  

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ пустого синглета или ренонса с поддержкой в мажоре 

открытия партнера при наличии силы открытия. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Отсутствует. Это, конечно, весомый 

аргумент в пользу «сплинтера». 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Позволяет показать партнеру, по крайней мере, 4-

картную поддержку в его мажоре, короткость в определенной масти и 

показывает расположение Ваших онерных ценностей. 

После мажорного открытия партнера двойной прыжок в другую масть (alert) 

показывает пустой синглет или ренонс в этой масти, 4-картную поддержку и 

силу, по крайней мере, 11 пунктов. Вы не должны использовать «сплинтер» с 

синглетным тузом или королем, чтобы партнер знал, что все Ваши онерные 

ценности расположены в трех других мастях. Это позволит ему оценить 

возможность постановки многих малоочковых шлемов, зная, что все онеры 

«работают». «Сплинтер» дается на четвертом уровне с одним исключением. 

Если партнер открывает 1, Вы должны заявить 4, 4 или 4, показывая 

синглет или ренонс. Если партнер открывает 1, ответы 4 или 4 являются 

«сплинтером», но 3 – также двойной прыжок, и, следовательно, «сплинтер». 

Партнер открывает 1, правый оппонент пасует, и Вы имеете следующие 

руки: 

 а)  K432        б)  9          в)  987 

     QJ75            KJ76           AQ76 

     9               A7652          KJ763 

     AK64            A95            A 

заявите 4       заявите 3    заявите 2 – не давайте 
«сплинтер» с синглетным 

тузом 

 

Открывший также может использовать «сплинтер». Если после открытия 

один в минор партнер отвечает один в мажор, двойной прыжок открывшего в 

другую масть (alert) является «сплинтером». Это показывает 4-картную 

поддержку в мажоре отвечающего и силу около 20 пунктов с учетом 

распределения. Теперь отвечающий в состоянии оценить шлемовые 

возможности, зная, где расположены ценности открывшего. 

С рукой:  3  AK76  AQ95  AJ64 Вы открываете 1. Партнер отвечает 

1. Заявите 3. 

После открытия один в минор и ответа партнера один в мажор открывший 

при наличии 4-картной поддержки и силе около 20 пунктов (с учетом 

распределения) имеет в своем распоряжении еще одну полезную заявку. 

Прыжок на 4-й уровень в минор открытия показывает 4-ку в мажоре 

отвечающего, силу 20 пунктов и полный шестикарточный минор. Отвечающий 
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теперь знает, что у партнера только три карты в двух оставшихся мастях, и он в 

состоянии оценить шлемовые возможности. 

С рукой:  4  AK42  AKQ754  42 Вы открываете 1. Партнер отвечает 

1. Заявите 4. 

Вопросы к главе 20 

1. Партнер открывает 1. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, 

используя «сплинтер»? 

 а)  9           б)  KQ986      в)  A642 

     KJ76            A87            K987 

     A7653           9              KQ973 

     A73             A653           --- 
 

 г)  10          д)  987        е)  7 

     QJ98            AQ98           QJ54 

     K765            A              J108654 

     Q742            K10842         73 

 

2. Вы открываете 1 с каждой из следующих рук. Партнер отвечает 1. Что Вы 

заявите, используя «сплинтер»?  

 а)  KJ94   б)  AKJ8  в)  QJ65  г)  AJ65 

     5          A43       AK3       9 

     A4         8         74        K763 

     AKQJ53     AK432     AKQJ      AQJ9 



 

Г л а в а  2 1 .  

Б О Л Ь Ш О Й  Т Е Х А С  

НАЗНАЧЕНИЕ: Дать возможность играть мажорный гейм с руки открывшего 

1NT или 2NT. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Заявки 4 или 4 являются контрактами, 

и в действительности до сих пор применяются. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: «Техас» позволяет открывшемуся без козыря быть 

разыгрывающим. Слабая рука становится болваном, и первый ход будет 

сделан в сильную руку. 

Если партнер открывает 1NT или 2NT, прыжковый ответ 4 (alert) является 

техасом в 4 и просит поставить финальный контракт в черве. Чтобы сделать 

эту заявку, отвечающий должен иметь, по крайней мере, шести карточную 

масть и желание играть гейм. Отвечающий пасует на принятие техаса, не имея 

шлемового интереса, а его заявка 4NT является Блэквудом, поскольку черва – 

определившаяся козырная масть. 

Партнер открывает 1NT, и Вы имеете:  76  AKJ7654  43  76. Заявите 

4 и спасуйте на ребид партнера 4. 

Если партнер открывает 1NT или 2NT, ответ 4 (alert) является техасом в 

4. На принятие техаса отвечающий опять-таки пасует без шлемового 

интереса или задает Блэквуд 4NT. 

Партнер открывает 2NT, и Вы имеете:  QJ8654  87  743  94. Заявите 

4 и спасуйте на 4 партнера. 

Вы используете эти техасы с руками, с которыми бы заявили 4 или 4 в 

качестве контракта. Если Вы используете и «большой Техас», и «Джекоби», то 

назначение техаса на уровне 2 с дальнейшим подъемом в гейм является легкой 

шлемовой попыткой. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Как и в «Джекоби», если левый оппонент открывает 

1NT или 2NT, а правый оппонент дает техас на четвертом уровне, заявка 4NT 

показывает миноры. Контра показывает данную масть и другую несмежную 

масть. Кюбид в известную масть отвечающего показывает две одноцветные 

масти. 

Вопросы к главе 21 

Партнер открывает 1NT, и правый оппонент пасует. Что Вы заявите с 

каждой из следующих рук, используя «большой Техас»? 

 а)  KJ9632  б)  63     в)  74     г)  AQJ754 

     A4          QJ7432     AQJ932     A6 

     742         Q85        83         K42 

     82          74         K42        104 



 

Г л а в а  2 2 .  

Д В О Й Н О Й  С Т Е Й М А Н  

НАЗНАЧЕНИЕ: Описание рук геймовой (или более слабой) силы с целью 

нахождения лучшего контракта после открытия партнера 1NT. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: 2 – контракт или «техас Джекоби». 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Позволяет форсировать гейм на втором уровне, 

оставляя большое пространство для нахождения лучшего гейма или шлема. 

После открытия партнера 1NT ответ 2 (alert) является Стейманом с силой 

менее 10 пунктов. Ответ 2 (alert) – Стейман с силой 10 или более пунктов и 

форсирует гейм. 

Партнер открывает 1NT: 

 Ответ 2 или 2 – контракт. 

 Ответ 3 или 3 приглашает к гейму, прося партнера поставить 3NT с 

максимумом и поддержкой. У Вас шести карточная масть во главе с KQ или 

QJ и боковой король. 

 Ответ 3 или 3 показывает  шестикарточную масть и некоторый шлемовый 

интерес. 

 Ответ 2 – нефорсирующий Стейман с силой 0-8 пунктов, вопрос о 

мажорных четверках. Не имея 4-картного мажора, открывший заявляет 2. 

 Если открывший на ответ 2 заявляет 2, ребид отвечающего 2 

показывает слабую руку с пятеркой червей и четверкой пик. Ребид 2 

показывает по меньшей мере, пятерку и мягко приглашает к гейму. 

 Если открывший на ответ 2 заявляет 2, ребид отвечающего 3 или 3 

приглашает к гейму и обычно показывает шестерку. 

 Если открывший на ответ 2 заявляет 2 в мажоре, ребид отвечающего 3 

в миноре является контрактом. 

 Если после назначения 2 отвечающий заявляет 2NT, он показывает 

силу 8-9 пунктов, приглашая к 3NT. 

 Если открывший на ответ 2 заявляет 2 в мажоре, подъем отвечающим 

этого мажора на один уровень показывает силу 8-9 пунктов и приглашает 

к гейму. 

Все следующие секвенции начинаются с ответа 2, форсирующего гейм. 

 Ответ 2 (Стейман) делается с силой от 10 пунктов и форсирует гейм, 

являясь вопросом о мажорных четверках. Открывший заявляет 2NT, не 

имея 4-картных мажоров. 

 Если после ответа 2 открывший заявляет 2NT, ребид отвечающего три в 

мажоре показывает 5-картную масть и форсирует. 

 Если после ответа 2 открывший заявляет 2, ребид отвечающего 2 

показывает 5-ку и форсирует. 
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 Если открывший заявляет 2 после ответа 2, ребид отвечающего 3 

показывает 5-ку и форсирует. 

 Если открывший заявляет 2NT после ответа 2, ребид отвечающего четыре 

в мажоре показывает шестерку и является контрактом. 

 Если открывший заявляет 2 в мажор после ответа 2, ребид отвечающего 

четыре в этом мажоре является контрактом. 

 Если открывший заявляет 2 в мажор после ответа 2, ребид отвечающего 

три в этом мажоре показывает плохого козыря или сравнительно 

равномерную руку. Это может быть шлемовой попыткой. Если открывший 

заявит теперь 3NT или 4 в согласованном мажоре, он не проявляет 

шлемового интереса. Назначение открывшим новой масти показывает 

интерес к шлему и является кюбидом 1 класса. 

 Если открывший заявляет 2 в мажор или 2NT после ответа 2, ребид 

отвечающего 3 в минор натурально форсирует. 

 Если после ответа 2 открывший заявляет 2 в мажор, ребид отвечающего 

2NT просит дальнейшего описания руки. Открывший должен теперь в 

первую очередь назвать другую мажорную четверку или повторить свой 

пятикартный мажор. Открывший может также показать четверку в миноре. 

 Если после заявки 2 отвечающий назначил 3NT, это является контрактом. 

Ребиды открывшего после ответа 2: 

 2 или 2 показывает четверку натурально. 

 2 в мажоре и далее 3 в этом мажоре показывает пятерку. 

 2NT отрицает наличие мажорной четверки. 

 3 в миноре показывает хорошую пятикарточную масть и не минимум 

открытия 1NT. 

Вопросы к главе 22 

Партнер открыл 1NT. Что Вы ответите с каждой из следующих рук, 

используя «двойной Стейман»? 

 а)  KJ8765  б)  K4     в)  A4     г)  K8765 

     74          743        KQJ953     Q854 

     643         QJ9864     K54        J4 

     108         53         92         84 

 

 д)  83      е)  64     ж)  K854   з)  AQ754 

     AQ7532      Q32        Q754       K5 

     43          64         A5         Q43 

     J73         Q109753    754        753 
 

 и)  KJ7654  к)  Q864   л)  A3     м)  K65 

     A643        K65        K764       A543 

     64          A953       84         AQ32 

     4           K3         KQ1074     74 



 

Г л а в а  2 3 .  

Н Е О Б Ы Ч Н О Е  Б Е З  К О З Ы Р Я  

НАЗНАЧЕНИЕ: Показ двухцветных рук, обычно минорных, в конкурентной 

торговле. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: В основном отсутствует, так как 

«необычное без козыря» используется, когда назначение NT не имеет 

натурального смысла. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Возможность показать минорные масти на сравнительно 

низком уровне, особенно когда оппоненты торгуются в мажорах. 

НЕДОСТАТОК: Здесь я должна отметить следующее. Я считаю конвенцию 

полезной в том случае, если Вам удалось назначить контракт, который либо 

может быть выполнен, либо будет хорошей защитой. Однако, если оппоненты 

сами назначат контракт, разыгрывающий, зная Ваше «необычное» 

распределение и локализацию недостающих онеров, получает большое 

преимущество. 

Если правый оппонент открывает торговлю один в мажор, прыжковый вход 

2NT (alert) является «необычным», так как не имеет натурального смысла, и 

показывает, по крайней мере, 5-5 в минорах. Сила Вашей руки определяется 

зональностью. 

В благоприятной зональности – оппоненты в зоне, Вы до зоны – Вы 

предлагаете возможность защиты от зонального мажорного гейма оппонентов. 

Следовательно, Вы можете не иметь большую онерную силу. 

В благоприятной зональности после открытия правого оппонента 1 Вы 

имеете:  54  7  KJ765  KJ854. Заявите 2NT. 

В неблагоприятной зональности – Вы в зоне, а оппоненты до зоны – Вы 

должны иметь две хорошие масти, предполагая возможность минорного гейма 

на своей стороне. 

В неблагоприятной зональности после открытия правого оппонента 1 Вы 

имеете:  Q3  8  KQJ76  AQ653. Заявите 2NT. 

В равной зональности Вы должны действовать с осторожностью и иметь 

достаточно сильную руку, так как еще не знаете, чьи руки в предстоящем 

единоборстве будут иметь большую ценность. 

В равной зональности правый оппонент открывает 1, и Вы имеете 

следующие руки: 

    а)  K4                б)  K4 

        8                     8 

        J8653                 KQ1098 

        QJ643                 AJ743 

       пас                    2NT  
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После паса на первой руке и пасов левого оппонента и партнера Ваш вход 

1NT на открытие правого оппонента один в мажор является «необычным». У 

Вас не может быть обычной бескозырной руки, поскольку Вы уже пасовали. 

Использование в этой секвенции «необычного без козыря» намного более 

полезно, так как опишет Вашу руку партнеру, имеющему, очевидно, некоторую 

онерную силу. 

После трех пасов правый оппонент открывает 1, и с рукой:  QJ7  ––  

K8643  AJ942 войдите 1NT. 

Если правый оппонент открыл один в минор, заявка 2NT (alert) также 

является «необычной». Однако, она может иметь разные значения. Некоторые 

пары по-прежнему используют ее для показа миноров, поскольку минор 

открытия часто короток. 

Правый оппонент открывает 1, и Вы имеете:  54  8  KJ1096  AQJ75. 

Заявите 2NT, показывая миноры. 

Другие считают, что она показывает две младшие из неназванных мастей. В 

последнем случае заявка 2NT после открытия 1 показывает бубну и черву. 

Правый оппонент открывает 1, и с рукой:  94  KQ743  AJ1065  2 Вы 

заявляете 2NT, показывая красные масти. 

Если правый оппонент открыл 1, заявка 2NT показывает трефу и черву. 

Правый оппонент открывает 1, и с рукой:  83  AQ864  4  KQ742 

заявите 2NT. 

Интерпретация требует обсуждения и договоренности партнеров. 

Если правый оппонент открывает минором, для показа мажоров Вы можете 

использовать «Михаэлс» (см. стр. 48). Имея пику с минором, Вы просто входите 

пиками, планируя в последствие назвать свой минор. 

«Необычное без козыря» может использоваться во многих других торговых 

ситуациях, обычно стороной, входящей в торговлю. Нецелесообразно 

приводить примеры всех ситуаций, но я продемонстрирую Вам некоторые из 

наиболее распространенных случаев. 

S    W    N    E  

1   пас  2   пас   
пас  2NT  

 

Заявка W 2NT показывает два минора. Он, вероятно, чувствовал, что его 

рука недостаточно сильна для входа сразу, но теперь, когда N-S остановились 

в 2 и ясно, что партнер имеет силу, он решил конкурировать. Он должен 

иметь руку типа:  4  43  K10753  A9853. 

S    W    N    E    

1   пас  3   3NT 

 

Заявка E 3NT, определенно «необычная», поскольку оппоненты показали 26 

или более пунктов. Заявка E предлагает возможность минорной защиты (в 
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благоприятной зональности) от пикового гейма оппонентов, или даже от шлема. 

E имеет примерную руку:  2  3  KJ7643  K10963. 

S    W    N    E    

1   пас  1NT  2NT  

 

Заявка E 2NT «необычна», поскольку с сильной бескозырной рукой он 

может контрировать, желая наказать оппонентов. Следовательно, он 

конкурирует с двухцветной рукой. 

Проверим Ваши способности думать (неплохие, я уверена!). Предположим, 

в вышеприведенной торговле Вы отвечаете 3, а партнер заявляет 3. Какого 

типа у него рука? Очевидно, двухцвет с бубной и пикой. Если бы он был 

одноцветен, он просто вошел бы этой мастью. Имея трефу, он не заявил бы 

теперь бубну. Предположим, Вы бы ответили 3, а он заявляет 3. Что у него 

за рука? Хорошо. Он имеет пику и трефу. 

S    W    N    E    

1NT  2NT           

 

Заявка W 2NT является «необычной» и показывает миноры. Для показа 

других двухцветных рук существуют иные конвенции (см. «Астро», 

«Капеллетти» и «Лэнди»). Если W имеет сильную бескозырную руку, он должен 

контрить. В данном случае у W рука типа:  3  52  AQ754  AK532. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Контра на «необычное без козыря» показывает 

защитную руку с возможностью наказательной контры, по крайней мере, в 

одной из мастей вошедшего. 

Вопросы к главе 23 

Правый оппонент открыл 1. Что Вы заявите с каждой из следующих рук, 

используя «необычное без козыря»? 

а)   7           б)  75         в)  Q3 

     K3              9              93 

     QJ1076          J9643          AKQ85 

     AQ854           Q6432          Q932 



 

Г л а в а  2 4 .  

С Л А Б Ы Е  П Р Ы Ж К И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Позволяет отвечающему вести торговлю с руками очень 

небольшой силы. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Прыжковый ответ показывает сильную 

руку с 19 или более пунктами5. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Позволяет вести блокирующую торговлю и 

предупреждает партнера, открывшего торговлю, о возможности играть только в 

длинной масти Вашей очень слабой руки. 

Стандартные методы торговли позволяют использовать «слабый прыжок», 

если партнер открывает торговлю, а правый оппонент контрит. Прыжок в новую 

масть является слабым блокирующим назначением. Помните, что реконтра 

показывает хорошую руку с силой 10 и более пунктов. 

«Слабый прыжок» позволяет нам сделать ту же заявку, если правый 

оппонент входит в торговлю иным образом или пасует. 

Если партнер открывает торговлю и правый оппонент пасует, «слабый 

прыжок» должен быть зарезервирован для рук, недостаточно сильных для 

ответа на первом уровне. Вы должны иметь как минимум шестикарточную 

масть и силу менее 6 пунктов. 

Партнер открывает 1,правый оппонент пасует, и у Вас рука:  KJ8754  75 

 987  63. Используя «слабые прыжки», Вы отвечаете 2. Ваша рука, 

определенно, заслуживает заявки, но Вы не хотите форсировать или дать 

возможность партнеру продолжать торговлю. Он должен иметь для гейма 

суперсильную руку. С этой рукой Вы должны заявить 2 как на контру правого 

оппонента, так и на его вход на первом уровне.  

Вопросы к главе 24 

Партнер открывает 1, и правый оппонент пасует. Что Вы заявите со 

следующими руками, используя «слабые прыжки»? 

 а)  63          б)  AQ9865     в)  832 

     KJ9754          J43            765 

     543             85             Q97654 

     93              62             10 

                                                           
5 С учетом распределения. 
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С Л А Б Ы Е  Д В А  В  М А С Т И  

НАЗНАЧЕНИЕ: Дает возможность открывать с руками, на которых Вы не 

можете вести обычную торговлю. 

СМЫСЛ НАТУРАЛЬНОЙ ЗАЯВКИ: Открытия 2, 2 и 2 показывают 

сильную руку, форсируя до гейма. 

ПРЕИМУЩЕСТВО: Дает возможность описать руку одной заявкой, в то же 

время блокируя оппонентов. 

При использовании «слабых два в масти» открытия 2, 2 и 2 больше не 

являются сильными. Эти заявки описывают слабые руки с небольшой защитной 

силой. 

Для открытия «слабыми два в масти» необходимо иметь шестикарточную 

масть, возглавляемую 2 или 3 онерами, и силу 6-11 пунктов. Вы показываете 

руку, недостаточно сильную для открытия на первом уровне, и недостаточно 

распределительную для открытия на третьем уровне. 

На первой или второй руке Вы не должны иметь туза или более чем короля 

сбоку; недопустимо также наличие боковой мажорной четверки. 

На первой руке Вы имеете: AQJ876 87 Q93 53 откройте 2. 

На третьей руке в благоприятной зональности Вы можете открыть 

«слабыми два в масти» с шестеркой, не возглавляемой двумя или тремя 

онерами. При этом допустимо наличие мажорной четверки, также как и туза или 

даже двух боковых королей. Сила руки по-прежнему составляет 6-11 пунктов. 

Вы находитесь на третьей руке в благоприятной зональности и имеете: 

Q876 KJ7643 A54  ––  – откройте 2. 

Наиболее существенным для отвечающего на открытие «слабыми два в 

масти» является понимание относительной слабости партнера по сравнению с 

его открытием на первом уровне. Открытие «слабые два в масть» показывает 

руку, дающую около пяти взяток при козырной игре в этой масти. Для выигрыша 

гейма Вам необходимо добавить еще пять взяток. Следовательно, Вы должны 

оценить свою руку в первую очередь с точки зрения количества взяток, которое 

она дает, а не онерной силы. Очевидно, Вам нужна очень хорошая рука для 

выигрыша гейма. 

Прыжок на уровень 4 в мажоре партнера показывает один из двух типов 

руки: либо это рука, с которой Вы рассчитываете выиграть гейм, либо та, с 

которой Вы хотите блокировать дальше и осложнить жизнь оппонентов. 

Последняя рука должна иметь хорошую козырную поддержку, короткость в 

боковой масти и небольшую силу (5-9 пунктов). Подъем масти партнера на 

уровень 3 не является приглашением к гейму, это также продолжение блока. 

Данная заявка показывает хорошую козырную поддержку, некоторые 

распределительные ценности (синглет или ренонс) и силу 10-12 пунктов. 

Партнер открывает 2, и Вы имеете следующие руки: 
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 а)  AK5            б)  8          в)  J976 

     987                Q874           K876 

     AKQ87              KJ7532         5 

     76                 92             AQ92 

   4, конструктивное   4, блок       3, блок 
       назначение 

 

После открытия партнера «слабыми два в масти» прыжок в 3NT является 

контрактом, и показывает руку, с которой Вы рассчитываете взять девять 

взяток. 

Партнер открывает 2, и Вы имеете6: 

              A32 

              Q5 

              AK8763 

              K5 
           ответ 3NT 

 

Назначение новой масти форсирует открывшего и спрашивает о поддержке 

в этой масти. Если открывший имеет поддержку (пустой триплет или дублетный 

онер), он поднимает масть отвечающего. Не имея поддержки, он повторяет 

масть открытия. Следовательно, Вы должны иметь терпимость к масти 

открытия партнера. 

Партнер открывает 2, и Вы имеете: AQJ765  74 AQ4 K8 – ответ 2. 

Отвечающий использует искусственную заявку 2NT, чтобы получить 

информацию о специфическом короле для постановки финального контракта, 

обычно гейма в мажоре открытия партнера или 3NT. 

Заявка 2NT форсирует открывшего и просит показать его короля в боковой 

масти, если он его имеет. При наличии короля открывший заявляет три в этой 

масти. Не имея короля, он повторяет масть открытия на третьем уровне. 

(Открывший может иметь только одного бокового короля). И снова Вы должны 

иметь терпимость к масти открытия партнера. 

Партнер открывает 2, и Вы имеете:  K53  87  AQJ765  AK. Ответьте 

2NT, и если партнер теперь заявит 3, Вы уверенно назначите 3NT. 

Используйте форсирующие заявки только тогда, когда партнер открыл 

«слабыми два в масти» на первой или второй руке, и у Вас хорошая рука с 

интересом к гейму. 

Поскольку открытия 2, 2 и 2 показывают слабую руку, мы резервируем 

открытие 2 для показа всех сильных одноцветных рук. Заявка 2 

искусственна, форсирует и просто показывает сильную руку, проясняющуюся 

при следующем назначении. 

                                                           
6 На мой взгляд, неудачный  пример, так как если партнер имеет руку типа:  65  AK10932  Q105  

42, Вы упустите прекрасный шлем. Для того назначения лучше подходит рука:  A3  Q5  AK8763  

QJ9. (прим. переводчика). 
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Приняв конвенцию «слабые два в масти», большинство пар изменяют 

открытие 2NT, показывая равномерную руку с силой 20-22 пункта. С 

равномерной рукой и силой 23-24 пункта они также открывают 2. 

Следовательно, открытие 2 показывает либо сильную одноцветную руку (для 

гейма не хватает одной взятки), либо равномерную руку с силой 23-24 пункта. 

Очевидно, Ваш ребид проявит тип руки. Вы открываете, имея следующие руки: 

  а)  AK                б)  AQ5 

      AQJ876                AK6 

      A3                    Q854 

      A53                   AKQ 

   открытие 2            открытие 2 
 

Если партнер открывает 2, Вы можете дать позитивный или негативный 

ответ. Для позитивного ответа Ваша рука должна удовлетворять следующим 

двум условиям. Во-первых, Вы должны иметь как минимум 7 пунктов при 

наличии туза или 8 пунктов при наличии короля. Во-вторых, называя масть, Вы 

должны иметь, по меньшей мере, пятерку в этой масти. При отсутствии этих 

условий Вы делаете искусственную заявку 2, которую я хочу назвать 

«выжидательной заявкой». Ваша рука может быть негативной, не имеющей 

требуемого количества пунктов для позитивного ответа, или Вы можете иметь 

хорошую руку без пятикарточной масти. После ребида партнера Вы, 

определенно, проявите тип своей руки. Имея позитивную руку с пятеркой (или 

более) бубен, отвечайте 3. 

Партнер открывает 2, и Вы имеете каждую из следующих рук: 

 а)  KJ4     б)  94     в)  Q8765  г)  AQ842 

     AK43        852        65         83 

     543         KQ10754    865        Q53 

     843         A5         J82        862 

  ответ 2     ответ 3    ответ 2    ответ 2 
 

После Вашего открытия 2 и ответа партнера Ваш ребид показывает, какой 

тип руки Вы имеете. Ребид 2NT описывает равномерную руку с силой 23-24 

пункта. Мастевой ребид показывает сильную одноцветную руку с этой мастью. 

Ребид 2NT может быть запасован, но мастевой ребид форсирует гейм. 

С каждой из следующих рук Вы открываете 2, и партнер отвечает 2: 

    а)  AKQ8765           б)  KJ76 

        A4                    AQ5 

        AK8                   AK4 

        6                     AJ7 

     ребид 2                ребид 2NT 
 

Если открывший заявляет 2NT после открытия 2, отвечающий является 

«капитаном» и должен оценить возможности руки. Он может спасовать, не имея 

очков, торговать гейм или исследовать шлем. 
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Если Вы ответили 2 на открытие партнера 2, и открывший назвал масть, 

Вы, при наличии поддержки, должны показать ее. Любая заявка ниже гейма 

форсирует. Если открывший теперь назначает гейм, Вы должны спасовать, 

если Ваша заявка 2 была негативной. Однако, Вы должны торговать дальше, 

если Ваши 2 были выжидательными, и Вы имеете требуемое количество 

пунктов для позитивного ответа. Любой кюбид показывает туза, а назначение 

пять в мажор партнера является предложением шлема. 

Если партнер открывает 2, Вы отвечаете 2, а партнер заявляет мажор, 

прыжок в гейм в этом мажоре показывает специфическую руку. Вы 

показываете, по крайней мере, четырехкартную поддержку, отсутствие туза или 

короля, а также синглета или ренонса. У Вас нет контроля первого или второго 

класса в любой другой масти. Иными словами, единственная ценность Вашей 

руки – козырная длина. 

Партнер открывает 2, и с рукой:  876  7643  65  9743 Вы отвечаете 

2. Партнер назначает 2. Заявите 4. 

Открытие 2 может показывать еще одну руку. Если Вы используете 

открытие «Гемблинг 3NT» (см. стр. 23), то с равномерной рукой и силой 25-27 

пунктов Вы открываете 2 и затем заявляете 3NT. 

ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА: Если оппонент открывает «слабыми два в масти», Вы 

торгуете так же, как если бы он открыл этой мастью на первом уровне. Если он 

открывает 2, Вы контрите с рукой, с которой дали бы контру на открытие 1. 

Оверкол 2NT показывает равномерную руку с силой 16-18 пунктов и, по крайней 

мере, одной задержкой в масти открытия. Оверкол на втором уровне 

показывает хорошую пятерку с силой от 10 пунктов. Оверкол на третьем уровне 

показывает шестерку и, практически, силу открытия. 

Вопросы к главе 25 

1. Чем Вы откроете с каждой из следующих рук, используя «слабые два в 

масти»? 

 а)  AQ8754      б)  AKQ        в)  KJ7654 

     K4              AKQ543         Q765 

     654             A              54 

     98              864            K 
 

 г)  K5          д)  AQ5        е)  987 

     864             AKJ            Q54 

     AK7532          KQJ6           5 

     65              KJ3            AKJ753 

 

2. Партнер открывает слабыми 2. Что Вы заявите с каждой из следующих 

рук? 

 а)  KJ7654      б)  AK4        в)  AQJ643 
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     76              Q876           98 

     765             AK54           KQ65 

     K4              43             8 
 

 г)  A54         д)  6 

     Q5              Q765 

     AKQJ10          K765 

     643             K954 

 

3. Партнер открывает 2. Что Вы заявите с каждой из следующих рук? 

 а)  KQ765       б)  A765       в)  65 

     K6              876            Q97542 

     764             K65            J54 

     953             543            54 
 

4. Партнер открывает 2. Вы отвечаете 2 с каждой из следующих рук. Что Вы 

заявите на ребид партнера 2NT? 2? 

а)  986     б)  KQ7    в)  87    г)  Q98654     д)  AK4 

    Q54         976        8754      6              964 

    8754        K543       Q43       763            KJ32 

    753         843        9743      953            843 



 

О Т В Е Т Ы  Н А  В О П Р О С Ы  

Глава 1. Астро 

1. а) 2, показывая пику и другую масть. 

б) 2, показывая черву и минор. 

в) 2, показывая пику и другую масть. 

г) пас – недостаточно силы для входа в торговлю. 

д) 2, натурально. 

е) 2, показывая черву и минор. 

ж) 3, натурально. 

2. а) пас. б) 2. в) 2NT. г) 3. д) 2. е) 4. ж) 3. 

3. а) 2. б) пас. в) 3. г) 2NT. 

Глава 2. Капеллетти 

1. а) 2, показывая одноцветную руку. 

б) 2, мажоры. 

в) 2, показывая черву и минор. 

г) 2, показывая пику и минор. 

д) 2, снова одноцветная рука. 

2. а) 1. 2. 2. 2. 3. Пас. 4. Пас. 

б) 1. 2. 2. 2. 3. Пас. 4. 2NT. 

в) 1. 2. 2. 3.  3. Пас. 4. 3. 

Глава 3. КОНПАЧ, КОНПАО 

а) контра, пас. б) пас, контра. в) пас, 5. г) контра, 5. 

Глава 4. Друри 

1. а) 2. б) 2. в) 2. 

г) 4 – Вы  хотите  играть  гейм,  даже если партнер ослаблен. 

д) 2, планируя заявить 3. 

2. а) 2. б) 2. в) 2. г) 2NT. д) 2. 

Глава 5. Фланнери 

1. а) 2. б) 1. в) пас. г) 1, планируя реверс. д) 2. е) 1, планируя реверс. 

2. а) 2. б) 4. в) 3. д) 2NT, планируя торговать шлем, если партнер короток 

в трефе. 
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д) 3NT. е) 4. ж) пас. з) 2, меньшее из зол. 

3. а) 3. б) 3. в) 4. г) 3. д) 3NT. 

4. а) 3. б) пас. в) пас. г) 4. д) пас. е) 3. ж) 3. 

5. а) 3. б) 4. в) пас. г) 4. д) пас. е) 3. ж) 3NT. 

Глава 6. Форсирующее без козыря 

1. а) 1NT, далее 3. б) 2. в) 3, ограниченное поднятие. 

г) 1NT, планируя пасовать  на ребид партнера. 

д) 1NT, планируя пасовать на 2 или 2  и заявить 2, если партнер заявит 

2. 

е) 1NT, планируя пасовать на 2 и заявить 2,если партнер заявит 2 или 

2. 

ж) 1NT, далее 2NT. 

з) 1NT, далее 2, если партнер заявит минор. Партнер может иметь 3-

картный минор, и второй туз – приличная поддержка. 

2. а) 2. б) 2. в) 2. г) 2. д) 2. е) 2. 

Глава 7. Гемблинг 3NT 

1. а) 3NT. б) 1. в) 1. г) 3 – не забывайте стандартный блок. 

2. а) пас. б) 4, спрашивая о синглете – поищем шлем. 

в) 4. г) 4. д) 5 – защитимся от гейма. 

е) пас. ж) 6. 

Глава 8. Большешлемовый форсинг 

а) 6, показывая даму. б) 6, показывая отсутствие онера. 

в) 6, показывая пятерку с тузом. 

г) 6, показывая четверку с тузом или королем. 

д) 7, показывая 2 из 3-х старших онеров. 

Глава 9. Техасы Джекоби 

1. а) 2, далее 2NT. б) 2, далее пас. в) 2, далее 4. г) 2, далее 3. 

д) 2, далее 3NT. е) 2, далее пас. ж) 2, далее 3NT. з) 2, Стейман. 

и) 2, далее 4. к) 2, далее 3. л) 2, минорный Стейман со шлемовым 

интересом. 

м) 2, далее 3. н) 2, далее 3, шлемовая попытка с двумя  мастями. 

о) 2, далее 2NT. п) 2, далее 4, показывая 5-5 в мажорах. 

2. а) пас, пас. б) 3, 4. 

3. а) 4, 4, 4. б) 3NT, пас, 4. 
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Глава 10. Два без козыря Джекоби 

1. а) 2. б) 2NT. в) 2. 

2. а) 4. б) 3. в) 3. г) 4. д) 3NT. 

Глава 11. Жордан 

1. а) 2NT. б) 1NT. в) 2. г) 3. д) реконтра. 

2. а) 1. б) 2NT. в) 2. г) 3. д) реконтра. е) 1NT. 

Глава 12. Лэнди 

1. а) 2. б) 2. в) пас – недостаточно силы для входа в торговлю. 

г) 2. д) 3. 

2. а) 2.  б) 3. в) 2. г) пас. д) 4. е) 3. 

ж) 2NT. з) 3NT. и) 3. к) 2. л) 4. 

Глава 13. Лебензоль на безкозыря 

а) 2,  контракт. б) 3,  Стейман без задержки. 

в) 2NT, далее 3, приглашая к гейму. 

г) 2NT, далее 3, контракт. д) 3,  форсинг. 

е) 3,  приглашение к гейму. ж) 2NT, далее 3, Стейман с задержкой. 

з) 3NT, нет задержки. и) 2NT, далее 3NT, показывая задержку. 

Глава 14. Лебензоль на слабые два в масти 

а) 2NT, далее пас. б) 2,  контракт. в) 3,  приглашая к гейму. 

г) 2NT, далее 3, приглашая к гейму. д) 3,  форсинг. 

е) 3NT, показывая задержку. ж) 2NT, далее 3NT,показывая двойную 

задержку. 

Глава 15. Ограниченные поднятия 

1. а) 3,  ограниченное поднятие. б) 2NT, натурально. 

в) 3NT, форсирующее поднятие. г) 2. 

д) 2 – у Вас нет 4-картной поддержки для ограниченного поднятия. 

2. а) 3, ограниченное поднятие. б) 1. 

в) 1, и далее 3, форсируя. г) 3NT. 

3. а) 3, ограниченное поднятие. б) 2, форсинг четвертой мастью. 

в) 4. г) 3, ограниченное поднятие. д) 2NT, ограниченное поднятие. 

е) 3, ограниченное поднятие. ж) 2,  планируя ребид 3. 
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Глава 16. Михаэлс 

1. а) 2. б) 1. в) пас – две очень плохие масти. г) 1. 

2. а) 2, контракт.  б) 3, приглашая к гейму. в) 4. г) 3NT.  д) 2NT. 

3. а) 2.  б) 1.  в) 2. г) пас. 

4. а) 2. б) 3, приглашая к гейму. в) 3NT. г) 2NT, прося партнера назвать 

минор. д) 4. 

Глава 17. Негативные контры 

а) 1NT.  б) контра.  в) пас.  г) 2. 

д) контра, далее назовите черву, показывая слабую руку. 

Глава 18. Контры-ответ 

1. а) контра.  б) 2.  в) 3.  г) 3.  д) 4.  е) 3NT.  ж) 2NT. 

2. а) 3.  б) контра.  в) 3.  г) 2.  д) 3.  е) 4.  ж) 2NT.  з) 4.  и) 3NT. 

3. а) 4.  б) 2NT.  в) 3.  г) 4.  д) контра.  е) 3.  ж) 3.   з) 3NT. 

4. а) 3.  б) контра.  в) 3NT.  г) 4.  д) 4. 

5. а) 4.  б) 3NT.  в) контра.  г) 4.  д) 3.  е) 3NT – у Вас есть шансы. 

Глава 19. Римский Блэквуд о ключевых контролях 

а) 5, показывая 2 ключевых контроля без козырной дамы. 

б) 5, показывая 0 или 3 ключевых контроля. 

в) 5, показывая 1 или 4 ключевых контроля. 

г) 5, показывая 2 ключевых контроля и козырную даму. 

Глава 20. Сплинтер 

1. а) 3. б) 1 – у Вас нет 4-картной поддержки. 

в) 4. г) 4 – не забывайте эту заявку. 

д) 2 – не давайте «сплинтер» с синглетным тузом. 

е) 2 – более чем достаточно. 

2. а) 4.  б) 4.  в) 4.  г) 3 – недостаточно, чтобы форсировать гейм. 

Глава 21. Большой Техас 

а) 4. б) 2 или 2 («Джекоби»), планируя пасовать на 2. 

в) 4. г) 3 – пригласите к шлему с этой рукой. 

Глава 22. Двойной Стейман 

а) 2, контракт. б) 3, приглашая к гейму. 
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в) 3, форсинг. г) 2, далее 2, если партнер заявит 2. 

д) 2, далее 3, приглашая к гейму. е) 2, далее 3, контракт. 

ж) 2, далее 2NT, если партнер заявит 2. Если партнер заявит мажор, 

поднимите этот мажор на уровень 3. Обе заявки приглашают к гейму. 

з) 2, далее 3, если партнер заявит 2NT, или 2, если партнер заявит 2. 

Оба  ребида форсируют, показывая пятерку. 

и) 2, далее 4, если партнер не назовет черву. Ребид 4, если партнер 

заявит 2. 

к) 2, далее 3NT, если партнер заявит 2. Если партнер заявит 2, 

поднимите в 3, показывая плохого козыря и равномерную руку, и форсируя. 

л) 2, далее 3, натурально форсируя. 

м) 2, далее 2NT, прося дальнейшего описания руки открывшего. 

Глава 23. Необычное без козыря 

а) 2NT.  б) пас.  в) 2. 

Глава 24. Слабые прыжки 

а) 2. б) 1 – слишком сильная рука  для слабого прыжка. 

в) пас - оппоненты наверняка возобновятся. 

Глава 25. Слабые два в масти 

1. а) 2. б) 2 – сильно, искусственно и форсирует. Вы планируете назвать 

черву, показывая сильный одноцвет. 

в) пас. г) 2. д) 2, далее 2NT. е) пас – не существует слабого открытия в 

трефе. 

2. а) пас. б) 4, конструктивное назначение. 

в) 2. г) 2NT, вопрос о короле. д) 4, блок. 

3. а) 2, позитивно. б) 2, выжидательно. в) 2, негативно. 

4. а) пас, 3. б) 3NT, 3. в) пас, 4. г) 4,  2. 

д) 6NT, 3, планируя шлемовую торговлю. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


